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NTAI 

ment végbe a lengyel nagykövet 
megbizólevelének átadása 

Mem hét, hanem fiz közigazoatási kerületre csztják az országot 
lagu sikere volt az uj nemzetvédelmi kölcsönnek 

(BUCURESTI.) Tegnap a közlekedés- 
ügyi minisztériumban Ghelmegheanu 
miniszter elnökletével fontos megbe- 
szélés folyt a falvak villamositásáról. A 
belügyminisztériumban Calinescu bel- 
ügyminiszter elnökletével a polgármes- 
terek tanácskoztak és itt Theodorescu 
tábornok légügyi miniszter a repülőte- 
rek létesitésének szükségességét han- 
goztatta, Caranfil mérnök a városfej- 
lesztési tervek egységes rendszerbe 
való foglalását, Calinescu belügymi- 
niszter pedig a városok szinvonalának 
emelését sürgette 
A minisztertanács : 

vezte megbizottait a genfi nemzetközi 
munkakonferenciára a következő sze- 
mélyekben: Gh. Crutescu genfi megha- 
talmazott miniszter, D. Constantinescu 
munkaügyi vezérigazgató, továbbá 
Ficsinescu professzor és Mircea lonescu 
mérnök a munkaadók és Eftimie Gher- 
man, illetve Petre Bernan az alkalma- 
zottak részéről. Az igazságügvi minisz- 
ter ugyanakkor kinevezte a volt liberá- 
lis párt vagyonkezelőivé az alábbi volt 
minisztereket: Nistor professzor, M. 
Maxim és N. Budurescu. 

A BELSO REND BIZTOSITÁSA 

A katonai törvényszék ervhavi elzá- 
rásra itélte Vulnan diákot fegyverrej- 
tevetésért. Ugyanakkor elutasitotta B. 
Livezeanu szabadlábrahelyezési kéré- 
sét, akinek számára kényszerlakhelyet 
jelöltek ki. Ezzel esvidőben jelentik 
Turnuseverinből, hogy ott a hatóságok 
letartóztatták Despina Bayazan leány- 
intézeti felügyelőnőt, akinél nagyszámu 
a volt legionárius mozgalomra vonat- 
kozó propaganda-anyagot találtak. A 
felügyelőnő, hir szerint, az intézeti nö- 
vendékek között fejtett ki propagandát. 
Szigoru eljárás indult most ellene. 

NAGYKÖVETI MEGBIZŐ- 
LEVELEK ÁTNYUJTÁSA 

A királyi palotában tegnap II. Károly 
királu Őfelségének a szokásos ünnepi 
keretek között nyujtotta át megbizó- 
levelét R. Rasinszky lenamel nagykövet, 
Miron Cristea -atriárka-miniszterelnök 
és Petrescu Comnen külüsvminiszter 
jelenlétében. Ezzel egyidőben Varsóban 
hasonló módon adta át megbizólevelét 
R. Franasovici varsói román nagykövet 
Moscicky lendnuel köztársasági elnök- 
nek. Franasovici nadvkövet nvyvilatko- 
zott is a sajtó képviselőinek, hangoz- 
tatva a román-lengyel nép szövetségé- 
nek a fontosságát, amely a jövőben 
kulturális és gazdasági tekintetben is 
fokozódni fog. a politikai és katonai 
egvüttmüködés mellett. Hasonló módon 
ir az eseményről a lengyel sajtó is, 
amely kiemeli azt a tényt, hogy a két 
állam első nagyköveteinek ez a tényke- 
dése a lengvel-román barátságnak 
ujabb erőteljes bizonysága. A lengyel 
nagykövet megbizólevelének átadásá- 

egyébként kine- 

val kapcsolatosan kiegészitőleg jelen- 
tik, hogy a nagykövet az udvari kocsin 
lovas csapattól kisérve érkezett a 
királyi palotába, ahol diszszázad és ka- 
tonazene fogadta a lengyel Himnusszal. 
A trónteremben jelen voltak Őfelségén 
kivül Mihály nagyvajda, Starcea báró, 
udvari szertartásmester, a patriárka- 
miniszterelnök, Petrescu Comnen kül- 
ügyminiszter, az udvartartás tagjai, 
Urdareanu udvari miniszter stb. A 
nagykövet a megbizólevél átadásakor 
hódolattal köszöntötte az uralkodót, aki 
válaszában Moscicky lengyel államfő- 

(BUCURESTI) A közigazgatási re- 
formtervezeten jelentős módositások 
történtek a közigazgatás jobb beosztása 
érdekében. Nem hét, hanem tiz kerü- 
tletre osztják az országot és pedig: Mu- 
resul-Timisoara, Jiul-Craiova, Dámbo- 
vita-Bucuresti, Dunarea-Constanta, 
Prut-Galati, Nistru-Chisinau, Siret-Iasi, 

Sucedva-Cernauti, Crisul-Cluj és Olt 
kerületekere Alba-Iulia székhelyekkel. 

nek és a lengyel nemzetnek nyilváni- 
totta meleg üdvözletét. Majd Őfelsége 
kezet fogott a követtel. Az uralkodó és 
a nagyvajda távozása után Starcea 
báró mutatta be a követet az udvar- 
tartás tagjainak. Az ünnepségek befe- 
jeztével a követ az érkezéshez hasonló 
módon távozott kiséretével. Ugyanak- 
kor Varsóból jelentik, hogy Szenbeck 
lengyel külügyi alminiszter dezsönét 
adott Franasovici nagykövet tisztele- 
tére, a lengyel hadügyminiszter pedig 
dineren látta vendégül az ott időző ro- 
mán tiszti küldöttséget. 

amódcsitják a közigazgatási tervezetet 
A kerületek az ország főfolyóinak a ne- 
veit viselik. 

MINISZTERTANÁCS 
egyébként a patriárka 

elnökletével fontos minisztertanács 
volt, amelyen Ionescu Sisesti földmü- 
velésügyi miniszter beszámolt a kedve- 
zően alakuló terméshelyzetről, amely- 
nél az esőzések igen biztató eredmenyt 

Tegnap este 

igérnek. Marinescu tábornok népjóléti 

Japán-orosz háboru veszélye fenyet 
Mit jelent a tokiói kormány gyökeres átszervezése. El- 
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miniszter előterjesztésére elhatározták, 
hogy a nemrég elhalt Marinescu pro- 
fesszor nevéről nevezik el azt az ideg- 
gyógyászati intézetet, ahol haláláig dol- 
gozott, majd a patriárka-miniszterelnök 
számolt be lengyelországi utjáról. A 
folyó ügyek elintézése után Ghelme- 
gheanu közmunkaügyi miniszter a pos- 
tai és táviró szolgálat átszervezéséről 
szólt, a szolgálat megjavitása érdeké- 
ben. A tervezetet a következő minisz- 
tertanácsra dolgozzák ki. Ralea munka- 
ügyi miniszter a vasárnapi munkaszü- 
netre vonatkozó törvény módositására 
tett javaslatot, amely lehetővé tenné a 
borbély- és fodrászüzletek vasárnapi 
nyitását, megfelelő feltételek mellett. 
Egy másik tervezete a szakmai kiképzé- 
si törvény módositását tenné lehetővé. 
A minisztertanács a tervezetek elkészi- 
tését a miniszterre bizta, hogy azután 
Őtfelsége jóváhagyásával törvényerőre 
emelkedjenek. 

NEMZETVÉDELMI KÖLCSÖN 

(BUCURESTI.) A költségvetési egyen 
suly lehetővé teszi az állami kötelezett- 
ségek pontos teljesitését. A fegyverke- 
zési program azonban szükségessé tesz 
bizonyos hitelmüveleteket és ezért a 
Banca Románeascá, a Banca Comer- 
ciala Románá, a Banca de Credit Ro- 
mán, a Banca Comerciala Italiana si 
Románaá és a Societatea Bancara Ro- 
máná négy és félszázalékos 1400 millió 
lejes kincstári kötvények jegyzésére 
bocsájtott ki felhivást, nemzetvédelmi 
célokra az 1940-1943. költségvetési 
évre. A kölcsönkibocsájtást hamarosan 
le is jegyezték, ugy, hogy annak a leg- 
teljesebb sikere volt. 

1 
entmondó hirek a csehszlovák helyzetteil kapcsolatban 
Franciaországs felkészül 
sára - A végsőkig 
(LONDON.) (Reuter.) Amig Európa 

nemzeteit a spanyol és csehszlovák 
probléma foglalkoztatja, a távol kele- 
ten olyan esemény játszódott le, amely 
következményeiben rendkivül fontos 
kihatással lehet a közeljövőre. Ezt mi 
sem igazolja jobban, mint az a tény, 
hogy a brit politikai vezetők figyelme 
már az első hiradásra osztatlanul To- 
kióra terelődött Tegnap hivatalosan is 
végbement ugyanis a már napokkal ez- 
előtt beharangozott tárca kicserélés, 
amelyből valóban sokra lehet következ- 
tetni. Hirota külügyminisztert a Ko- 
noye kabinet egyik legmarkánsabb 
egyéniségét, egy tábornok váltotta fel 
és ez igen nagy meglepetést keltett 
mindenütt. Hirota igen körültekintő és 
valóban keleti ravaszsággal megáldott 
külügyminiszter volt, akinek hallatlan 
érdeme, hogy a japán területi hóditást, 
főleg Sanghai bevételét minden külö- 
nösebb konfliktus elkerülésével diplo- 
máciailag előkészitette. Elgondolása az 
volt, hogy békében kell maradnia min- 
den állammal, még magával a kinai 
néppel is, hogy a hadvezetőség katonai 
operációit sikeresen keresztül vihesse. 

az angol királyl pár fogadtatá- 
elfajultak a harcok Spanyolországban 
Közismertté vált nyilatkozataiban a ki- 
nai nemzetet mindig Japán barátjának 
nevezte és ugy állitotta be a katonai 
akciókat, mint amelyek nem Kina, ha- 
nem kizárólag a középkinai kormány- 
zat ellen folynak, 
- Tokiónak Kinában nincs ellenfele 

Csang-Kai-Seken és a Kuomintangon 
kivül - mondotta legutóbbi beszédében 
- és az expedició csak ezek ellen fo- 
lyik. Nem irányul egyetlen államhata- 
loem ellen sem és ezért Japán minden 
nemzettel kész kétoldalu szerződéseket 
kötni, még a Szovjettel is, melynek hi- 
vatalos tényezőivel nemrégen irtuk alá 
az uj halászati és kereskedelmi meg- 
állapodást. 
Ezekután nem kis meglepetést kel- 

tett az a szükszavu japán hivatalos je- 
lentés, amely ugy szólt, hogy Hirota 
egészségi állapotára való hivatkozással 
benyujtotta lemondását. E pár sor még 
Tokiót is megdöbbentette, de azután a 
katonai párt erős nyomására már is ki- 
alakult az a vélemény, hogy Hirotának 
távoznia kell, mert külpolitikájába nem 
vitte bele kellőleg azt az érzést, amely 
ma minden japáni embert egyformán 

füt: a Moszkva elleni gyülöletet. Hirota 
távozásával megmagyarázhatók a nagy- 
arányu szovjet készülődések is A Lit- 
vinov vezetése alatt álló moszkvai kül- 
ügyi hivatal ugyanis előre el volt ké- 
szülve erre és tudta, hogy Japánban a 
háborus párt kerül felül. Hitelt lehet 
tehát adni a Tass iroda azon felülről 
sugalmazott hiradásának, hogy a vla- 
diwosztoki előkészületek deffenziv jel- 
legüek A személyi változások a Ko- 
noye kormányban egyébként a követ- 
kezők: 

Hirtota helyét Kazusige Ugaki tábor- 
nok foglalta el. A pénzügyi és keres- 
kedelmi tárcát Seyhin Ikeda kapta 
meg, mig Kido márki közoktatásügyi 
minisztert Sadao Araki (volt hadügy- 
miniszter) váltotta fel. 
A hadügyi tárca tulajdonosa egyelőre 

Sugiyama maradt, de minden va- 
lószinüség szerint ő is távozik és a sok- 
kal, energikusabb ipaki tábornok ke- 
rül helyébe. A kormány erősen har- 
cias és katonai jellegét az a tény dom- 
boritja ki leginkább, hogy Suyetsugu 
belügyminiszter maradt, aki nevét 
szovjetellenes. háborus kirohanásaival 
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legközelebbi tervei, tokiói 
szerint, egy kinai ügyekkel foglalkozó 
központi iroda felállitása lesz, amelyet 
a kormánynak (és nem mint Hirota ter- seha nem fegják elfelejteni. 
vezte, a külügynek tognak alá rendelni. 

Az uj kormány 

Azután sor kerül a legenergikusabb 
háboru folytatására, amelynek tervét 
már Ipaki tábornok dolgozta ki (Ipakit 
szemelték ki Sugiyama utódául a had- 
ügy élére.) A tervezet szerint a legkö- 
zelebbi időben megindul az általános 
offenziva Hankau ellen, de hatalmas 
csapatszállitások indulnak meg a már 
katonailag megszállott óriási területek 
pacifikálására is. 
Ha hitelt lehet adni a tokiói lapoknak, 

nemscokára felállitják Kinában a pe- 
kingi japánbarát kinai kormány ren- 
deletére az első japán vezetés alá kerü- 
lö kinai ezredeket is, mert ezzel Tokió 
kettős célt fog elérni. Először foglal- 
koztatja a még sok bajt okozó tulzott 
nacionalista kinai ifjuságot, végül ha- 
talmas felkészültségegl fog rendelkezni 
egy valószinüleg a kinai földön meg- 
vivandó orosz-japán háboru esetén 
- Még csak a jelszó hiányzik ehhez 

a grandiózus tervhez - irja az Obser- 
ver - de ahogy a japán szivésságet 
és célra törekvést ismerjük, meg lesz 

az is. 
Hir Csingtau visszaadásáról 

(LONDON.) Politikai körökben ugy 
tudják, hogy Japán és Németország- 
között tárgyalások folynak arra nézve, 
hogy a tokiói kormány adja vissza Né- 
metországnak Csingtau kikötőjét, ame- 
lyet a békeszerződések következtében 
kapott. Angol kormányköröket a hiradás 
erősen foglalkoztatja, mert ha Német- 
ország Csingtaut visszakapja, ugy a 
Távolkeleten állandóan tartózkodhat- 
nának német hadihajók. ' 

Légi harc a Távolkeleten 

(HANKEU.) Tegnap 54 japán és 50 
kinai repülőgép között heves légihar- 
cok folytak A kinaiak állitása szerint 
15 gépet vesztettek, ők pedig csak 

kettőt. 

Berlin szerint változatlanul sulyos, 
a demokrata lapok szerint enyhült 
a csehszlovákiai helyzet 

(LONDON.) (Reuter.) A prágai kor- 
mány és a szudéta német párt képvise- 
lői között vasárnap óta állandóan foly- 

nak a titkos megbeszélések, amikből a 
Daily Telegraph and Morning Post 

megjegyzése szerint nagyarányu lég- 

köri enyhülésre lehet következtetni. 
Erre vall az a körülmény is, hogy a 

csehszlovák hadügyminiszterium a 10 

nappal ezelőtt behivott korosztályok 
egyes tagjait már is szabadságolta. 

Angliában általában azt remélik, hogy 
a csehszlovák kormány a kisebbségek- 
kel való megegyezés előtt vissza von- 
ja összes katonai intézkedéseit A fran- 

cia sajtó óvatosan foglalkozik a kérdés- 

sel. A Ce Soir azt irja, hogy Hodzsa 

miniszterelnök akkor jár el helyesen, 

ha nem halogatja tovább az elintézést, 

mert ebből baj lehet. A Liberté sze- 

rint Kundt képviselő a wilsoni 14 pont 

iróniájaként maga is 14 pontba foglalta 

követeléseit, amelyeket, ha Prága tel- 

jesit, ugy teljesen Svájccá alakul át. De 

vajjon ilyen átalakulás lehetséges-e? 
A Temps szerint a legnagyobb nehézsé- 

get az okozza, hogy a szudéta-németek 

a csehszlovák külpolitikát a német kül- 

politikai irányvonalhoz akarják han- 

golni, ami aligha lehetséges. A lengyel 

lapok megjegyzik, hogy amennyiben a 

Szovjet megkisérelné, hogy területén 

katonaságot szállitson át, akkor azt 

fegyveresen akadályoznák meg. A ber- 

lini lapok változatlanul sulyosnak ne- 

jelentések érte sérelem a németeket és ezeknek a 
- Május 1. és 29. között 41 esetben 

sérelmeknek 2 halálos és 112 sebesült 
áldozata van. Ezt a májust a németek 

Végül a helyzetképhez tartozik Be- 
ran képviselő nyilatkozata, aki hangoz- 
tatta, hogy az egyik Moszkvába kikül- 
dött képviselő igéretet kapott a Mosz- 
kvai kormánytól oly irányban, hogy a 
Szovjet fegyveresen is hajlandó a cseh: 
szlovák köztársaságot megvédeni. 

(ASCH.) (Reuter.) A szudéta-német 
párt vezetősége megkezdette a német 
mintára való szervezkedést. Mindenütt 

ugynevezett „gau"-k alakulnak és ki- 

A szudéta-néme 
(PRÁGA,) A szudéta-németek lapja 

közli Kundt képviselő, a Henlein párt 

parlamenti csoportja vezetőjének karls- 

badi beszédét, amelyen 14 pontban fog 

lalja össze a szudéta-németek követe- 

léseit. A követelések között a teljes ne- 

velési, közigazgatási, kulturális önren- 

delkezés, a teljes jogegyenlőség, a német 

kisebbség jogi személyiségként való el- 

ismerése és más nagyfontosságu pontok 

szerepelnek, amelyeket a cseh lapok sok 

tekintetben elfogadhatatlannak tarta- 

nak, mert Csehszlovákia jellegét töké- 

letesen megváltoztathatnaák és egy uj 

Svájcot teremtenének bpelőle 

Tét küldöttség Benes előtt 
(PRÁGA) Benes tegnap fogadta az 

amerikai szlovákok küldöttségét, amely 
Hleto vezetésével tisztelgett előtte. 
Ugyancsak Prágából jelentik, hogy teg- 
nap Benes és Hodzsa hosszabb megbe- 
szélést folytattak a nemzetiségi törvény 
tervezetről. Ugyanakkor Berlinből je- 

lentik, hogy az ottani csehszlovák kö- 
vet tiltakozó jegyzéket adott át a kül- 
üsminisztériumban a német repülő- 

gépek által elkövetett uiabb határsér- 

tések miatt. Berlin ugyanakkor hasonló 

lépéseket tett Prágában 

Katonakötelezettségi vita az angol 

alsóházban 

(LONDON.) (Reuter.) Inskip nemzet- 
védelmi miniszter nehány elejtett sza- 
vaiból arra következtetnek, hogy a brit 
kormány tervet dolgozott ki, amely sze- 
rint háboru esetén bevezetik a katona- 
kötelezettséget. Emiatt az alsóház ülé- 
sén tegnap több interpelláció hangzott 
el, de Chamberlain miniszterelnök arra 
való hivatkozással, hogy békében nem 
lehet háborus tervekről nyilatkozni, ki- 
tért a válaszadás elől. 

Pacelli pápai legátus eltávozott 
Magyarországról 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Pacelli bi- 

boros, vatikáni államtitkár, pápai legá- 
tus tegnap résztvett az esztergomi ün- 
nepségeken és délután 7 órakor eltá- 

vozott Magyarország területéről. Bu- 
csuztatása ünnepélyes 
Horthy kormányzó helyettese, az össz- 

kormány, a diplomáciai testületek és 

óriási tömeg részvételével a pápai, a 
kongresszusi és a 
hangjai mellett történt. A biboros meg- 

hatottan mondott köszönetet a szerinte 

szerü ünnepségekért. 

A leggondeosabb előkészületek foly- 

nak VI. György angel király párisi 

fogadására 

(PÁRIS) (Reuter.) VI. György és 

Erzsébet királynő párisi látogatásának 

programját hivatalosan is közzétették. 

A francia sajtó megjegyzi, hogy a rend- 

őrség, a marseillei tragikus eseményre 

emlékeztetve, páratlan közbiztonsági 

formában 

magyar himnusz 

felejthetetlen vendégszeretet és a nagy- 

nevezik a megfelelő „gau-führereket 
is 
(PLAN.) (Reuter.) A csehszlovák is- 

kolahatóságok most mondottak itéletet 
11 reáliskolai német diák felett, akiknek 
az volt a bünük, hogy résztvettek a 
Konrad Henlein születésnapjára meg- 
rendezett ünnepség előkészületeiben. 
Két diákot az ország összes intézeteiből, 
kilencet pedig a plani reáliskolából ki- 
zártak. 

(OLMÜTZ) (Reuter.) Az Olmütz mel- 
letti Grosswasser községben a szudéta 
német párti ülést 60 kommunista meg 
akarta zavarni, amiből véres vereke- 
dés támadt, amelynek csak a csendőr- 
ség erélyes közbelépése vetett véget. 

tek követeléseli 
szerint a Boulogne-párisi vasutvonal 
az uralkodó utazása alatt tökéletesen 
le lesz zárva A vonalszakasz állomá- 
saira egy órával az érkezés előtt már 
nem engednek be senkit. A sinpárok 
mellett a csendőrség és a Garda Mobile 
állanak őrséget. A vonal biztonságát 
két próba szerelvénnyel fogják meg- 
előzőleg ellenőrizni. Magában Párisban 
őrizni fogják azokat a házakat, ame- 
lyek a bevonulási utvonalon állanak és 
kötelességévé teszik minden lakástu- 
lajdonosnak, hogy a benntartózkodókat 
már jóelőre jelentse be a rendőrségnek 
Lépcsőnélküli, erős páncélzatu és tör- 
hetetlen üvegü lesz az az automobil, 
amelyen az uralkodópár az állomásról 
a neki elkészitett lakóhelyre vonul és 
az utvonalat elzáró rendőrök a közön- 
séggel szemben fognak állani. 

Ven Mackensen ujabb kihallgatáson 

Ciano külügyminiszternél 

(RÓMA.) (Reuter) Von Mackensen, 
a Harmadik Birodalom római nagykö- 
vete tegnap ismét kihallgatáson jelent 
meg Ciano külügyminiszternél és vele 
másfélórán át tartó megbeszélést foly- 
tatott, amelyről nem adtak ki hivatalos 
jelentést. Beavatottak szerint ezuttal is 
a csehszlovákiai helyzet forgott sző- 
nyegen, amit az is igazol, hogy Ciano 

a tárgyalás után jelentést tett Musso- 

lini miniszterelnöknek. 

A Times éles hangu cikke a Szevjet 
ellen 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási konferencia tegnapi ülésével 

kapcsolatban a Times hosszu cikkben 

foglalkozik a szovjet azon kisérletei- 
vel, amelyekkel az önkéntesek vissza- 

hivását megakadályozni igyekszik. 

Többek között a következőket irja: 
- Nagybritannia valóban politikai 

áldozatot hozott csak azért, hogy Ró- 

ma beleegyezzék a külföldi interven- 

ció megszüntetésébe Franciaország 
nem kisebb gazdasági érdekeit adta 

fel, amikor hajlandó a szárazföldi 

határkontrollt életbe léptetni. Egye- 

dül a szovjet az, amely mostani lehe- 

tetlen magatartásával az izolációs 

rendszabályok életbeléptetését késlel- 

teti, miért is Európa közvéleménye 

előtt kizárólag ő felelős a további saj- 

nálatos vérontásokért. 

A francia sajtó az olasz-német 
kereskedelmi szerződésről 

német kereskedelmi szerződést, amely- 

ről azt irják, hogy mindkét félnek 

olyan hatalmas előnyöket biztosit, 

hogy a Róma-Berlin tengely szilárd- 

ságát szinte megingathatatlanná teszi. 

A szerződés az önellátási politika dia- 
dala - irja a Matin - és Németor- 

(PÁRIS) (Reuter.) A Hancia lapok 
hosszu cikkekben méltatják az ölasz- 

Legvéresebb fázisához érkezett a 
spanyol polgárháboru 

(HENDAYE.) (Reuter.) Amint a 
Matin harctéri tudósitója közli, a spa- 
nyol polgárháboru a legvéresebb fázi- 
sához érkezett. A Franco csapatok 
parancsot kaptak a kimélet nélküli 
előnyomulásra és ezt a kimélet nél- 
küli harcmodort vették fel a repülő- 
osztagok is. Ezt a parancsot igazolják 
a tegnap lezajlott események, ame- 
lyek egész borzalmasságukban tünte- 
tik fel az elfajult testvérháborut. A 
szárazföldi haderők az Albocazer vé- 
delmére összegyült köztársaságiakat 
gyilkos pergőtüz után valósággal ki- 
Dusztitották első állásaikból. Jellemző 
ennek a küzdelemnek lefolyására az a 
jelentés, amely közli, hogy az Alboca- 
zert védők közül 4200-an estek el és 
emellett a hatalmas szám mellett 
mindössze 52 fogoly jutott a nemze- 
tiek kezére. Hasonlóan véres volt a 
Barcelona vidéke ellen intézett re- 
pülőtámadás is. Ezuttal a Granolleri 
állomás és környéke volt a bombázá- 
sok célpontja azzal az elgondolással, 
hogy el kell pusztitani a Barcelonát a 
francia határvárosokkal összekötő 
vasutvonalat. Ez nagyrészt sikerült is, 
de nagy áldozatok árán. Estig 458 ha- 
lottat szedtek ki a köztársaságiak a 
füstölgő romok alól, de még 200-ra te- 
hető azoknak a száma. akiket minden 
valószinüség szerint hasonló sors ért. A 
halottak legnagyobb része pedig hadi- 
szolgálatra alkalmatlan öreg, asszony 
és gyermek. Amint ugyancsak Henda- 
yeból közlik, a valenciai kormány is- 
mételten jegyzékben fordult Anglia és 
Franciaországhoz, elpanaszolva a nem- 
zetiek azon eljárását, hogy ujabban le- 
hetőleg igyekeznek minél gyorsabban 
megszabadulni foglyaiktól és légitáma- 
dásaiknál nem a katonai jellegü épüle- 
teket, hanem a leglakottabb, nyilt vá- 
rosrészeket választják ki célpontul, 

France tábornok rádiószózata 
(SALAMANCA.) (Reuter.) Franco 

tábornok a Salamanca-i rádióleadón át 
szózatot intézett a nemzeti spanyol had- 
sereghez, kitartásra és utolsó erőfeszi- 
tésre hiva fel katonáit. A lakosságot 
ugyanakkor biztositotta arról, hogy a 
poigárháborut hat héten belül akkor is 
befejezik, ha Barcelonát és Valenciát a 
poklok segitenék is. 

Ujabb angol hajót sülyesztettek el 

a spanyol vizeken 

(MADRID.) A Reuter jelentése sze- 

rint a Pan-Penthames angol gőzös 

a nemzetiek légi bombázása következ- 
tében elsülyedt egy spanyol köztársa- 

sági hajóval együtt. Madridban meg- 

elégedést váltott ki a hir, hogy a fran- 

cia baloldal az ujabb légi bombázások 

miatt erélyes tiltakozásra készül. Teg- 

nap Barcelonában és más városokban 

okozott rendkivül nagy károkat a bom- 

bázás, amely egyben igen sok ember- 
életet is követelt áldozatul. 

Az olasz uralkodó utja 

(TRIPOLISZ.) Az olasz király és csá- 

szár Libia meglátogatása után Tobrug- 

ban, tegnap a Savoya jachtra szállott 

fel és Brindisi felé vette utját, ahova 

junius 2-án fog megérkezni. 

Szófia és az abesszin hóditás 

(RÓMA.) Bulgária hivatalosan értesi- 

tette az olasz kormányt, hogy elismeri 

Etiópia meghóditását 

Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 

György Kati temetkezési céljaira beküldött 

alábbi adományokat: N. N.-től a meghalt 

vezik a helyzetett A Bűörsenzeitung 
intézkedéseket foganatositottt Ezek 

szágnak háboru esetére felbecsülhe- 
tetlen erőforrást jelent. 

emlékére 30 lei, Mátyás Kati-tól 50, Szent 
Antal nevében 40, B. B.-től 30 
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Fellegyzések 
a rendőrségi cellák 
jalárol 

(CLUJ.) A napokban tartott sorozatos 
bünügyi és erkölcsrendészeti razziák 
nyomán a főkapitányság celláinak falain 
érdekes felirásokat fedeztek fel A hatos 
számu cella északnyugati falán például 
valaki a következő hebehurgya soro- 
kat firkálta: „A hideglelés üssön bele 
Jóskába, mert őmiatta kerültem én ide. 
Etus." 
Tovább: „Az én Pistám csontjai is 

itt rothadjanak ebben a sötét jégverem- 
ben; mert azt mondta, hogy várjam 
meg a csirkepiacon, de nem jött el a gaz 
ember, Ugy találtak rám a detektivek. 
Ilka." Alatta pedig: „Te Jóisten, a kul- 
csok nálam vannak és a naccságáék nem 
fognak tudni bemenni De nincs nagy 
baj, ha ezért majd otthon kikapnék, pa- 
naszt teszek majd Ispas nagyságos ur 
előtt. Ő, milyen nagy kár, hogy nincs 
itt ő, Biztosan hazaengednének. Bözsi." 
A hetes cella egyik falán: „Jaj, ha lát- 

nál te édes Ilonkám, hogy milyen he- 
lyen és kikkel vagyok itt, rögtön felke- 
resnéd dr. Chendi kapitány urat, hogy 
járjon közben az érdekemben, pláne, 
hogy temiattad jutottam ide Maradtam 
elvtársi tisztelettel: Szabó Dénes." 
„Milyen kár, hogy nem akartam el- 

menni akkor este a naccsás ur lakására. 
Most már lenne vele protekcióm, Juci." 
„Neked köszönhetem, Jancsi, ezt a ke- 
serves éjszakámat Mária." „Bár tört 
volna el a lábam, amikor az este kilép- 
tem az uccára Mert ha nem engednek 
el délig, igazán nem tudom, ki viszi ha- 
za a csólentet. Terka." 

A nyolcas számu cellában valami 
„nagymüveltségü" hölgyike „lakhatott", 
aki a következőket irta szép szabályos 
betükkel: „Vannak szerelmek, amelyek 
kiszállnak az elporladt szivekből, van- 
nak olyanok, amelyek tulélik a halált ! 
és vannak olyan szerelmek is, amelyek 
örökéletüek és megvilágitják az ember 
utját a sötétségen keresztül. Vajjon az 
én Tibim szerelme utánam fogja irá- 
nyitani, ha majd a doftanai nehéz bör- 
tönbe kerülök? Deutsch Edit." „Most 
biztosan megint megver a naccsága, ha 
innen hazamegyek De ha nem véd meg 
az ur, akkor megmondom az igazat, 
hogy vele voltam a szállodában, Erzsi- 
ke." „Nem volna semmi baj, csak ne ke- 
rülne ki a nevem holnap a „Jóestét!"-be 
(Aláirás hiányzik.) 

Akadt azonban egy razzián beszálli- 
tott kedélyes egyén is, aki nem vette 
nagyon zokon, hogy „bekaszlizták": „Fe 
ne bánja, hiszen a rendőrségi szálloda 
részére is kellenek csak vendégek.. 
Privonitzer Feri." 

(p .i.) 

Nesuecdmillló értéket haró- 
csolt össze a veszedelmes 

betörő 
(CLUJ.) A helyi ügyészség második 

kabinetjében dr. Danicel Grigore vizs- 
gálóbiró elnökletével a napokban tar- 
tották meg a vizsgálóbirói tárgyalást 
Feig József oradeai lakos ügyében. 
Feigot, mint annakidején megirtuk, a 
helyi rendőrség bünügyi osztálya fülel- 
te le és a nyomozás során megállapitást 
nyert, hogy személyében országosan kö- 
rözött betörő került végre rendőrkézre, 
A letartóztatott ugyanis Timisoaran, 
Bucurestiben, Aradon és Clujon mint- 
egy 45 betöréses lopást követett el és 
az igy „összeszerzett" pénz és holmi 
meghaladja a negyedmillió lejt. A vizs- 
gálóbiró, miután a vizsgálat bezárult, 
elkészitette a vádiratot, amelyben Fei- 
got vád alá is helyezi sorozatosan el- 
követett betöréses lopásért. A vádlott 
védelmét a tárgyaláson dr. Munteanu 
látja el. 

- Megszigoritják a hazaárulási vádat 
Németországban. Berlinből jelentik: A 
jövőben a külföldi hatalmak kémgya- 
nus megbizottaival való érintkezés és 
azok részére bármilyen adatok még jó- 
hiszemü kiszolgáltatása is hazaárulás- 

nak számit, amelyet a legszigorubban 
büntetnek. 

a 4, 

Ü 
A „Solidaritatea" 

szék előtt 

(CLUJ.) Katonai törvényszéki tárgya- 
lás lett a vége annak a belső harcnak, 
amely már hónapok óta a „Solidarita- 
tea" elnevezésü külön nyugdijas szö- 
vetség kebelében dul. Az ügy szereplői 
Pocol Victor, az egyesület igazgatósági 
tagja és Oltean Gheorghe, az egyesület 
jelenlegi elnöke Az előbbi a vádlott, 
utóbbi pedig a sértett, aki panaszában 
előadta, hogy Pocol őt azzal fenyegette 
meg, hogy erkölcsileg és anyagilag 
tönkre teszi. 
Az ügy végül is a katonai törvény- 

szék elé került, amely a tegnap meg- 
tartott tárgyaláson először a vádlottat 
hallgatta ki, aki elmondotta, hogy te- 
kintettel arra, miszerint az elnök sze- 
mélye ellen több szabálytalanság miatt 
kifogás volt, arra kérték Olteant, hogy 
a legközelebbi tisztujitás alkalmával ne 
jelöltesse magát, mert ebben az esetben 
meg nem történtnek veszik az állitólag 
általa elkövetett szabálytalanságokat 

Nyugsdijas-Szövet- 
ség belséó harca a katotai törvény- 

felmentette a hatonal törvényszék Docol Victort, 
aki erkölcsi és anyagi megsemmisitéssel flenyegetie 

meg az Eevesület elnökét 
hajlandó is lett volna lemondani, de ké- 
sőbb mégis meggondolta magát és azt a 
szándékát nyilvánitotta ki, hogy ujból 
jelölteti magát, mint elnök. Ekkor a 
vádlott - amint azt a tárgyaláson el- 
mondotta - megüzente Olteannak, 
hogy ne merje jelöltetni magát, mert . 
ellenkező esetben erkölcsileg és anya- 
gilag tönkre teszi. A vádlott kihallga- 
tása után a feljelentő tette meg vallo- 
mását, aki Metianu ügyész és az elnök 
kérdéseire előadja, hogy annak ellené- 
re, miszerint tudomására jutott a fe- 
nyegetés, azt ő nem vette komolyan. 
Ekkor Metianu ügyész emelkedett 

szólásra és arra való tekintettel, hogy 
az életveszélyes fenyegetés elemei nem 
forognak fent, hiszen maga a fenyege- 
tett vallotta azt, hogy nem ijedt meg, 
a vádlott felmentését kérte Hasonló- 
képen beszélt dr. Gherman Traian ügy- 
véd is, aminek eredményeképpen a tör- 
vényszék Pocol Viktort a vád és annak 
következményei alól felmentette Oltean - amint a vádlott állitotta - 

pe 

II MOZGÓ 
Csütörtöktől! 

Rémfilm Iugosi Bélával. 

(CLUJ.) A Vasmunkások Szakszerve- 
tének központi vezetősége Bernau or- 
szágos elnök vezetésével Bucurestiben 
ülést tartott, amelyen foglalkozott a 
Junász-féle Vasöntőde és Gépgyár RT. 
munkásainak bérviszálya ügyében. A 
kétnapos tanácskozáson a helyi csoport 
részéről Pálffy Tibor szaktanácsi el- 
nök, Bruder Ferenc tartományi főtit- 
kár és Krausz József vezetőségi tagok 
jelentek meg, akik részletes jelentést 
tettek a Junász-gyárban kirobbant 

sztrájk ügyéről és annak előzményeiről 
A központi vezetőség hosszasan meg- 

vitatta és átvizsgálta az ügyet és meg- 
állapitotta, hogy a munkások jogosan 
folyamodtak a sztrájk fegyveréhez. Az 
önvédelmi harcot igazolva látta abban, 
hogy az ország bármely más ipartele- 
pén a bérek 20-25 százalékkal maga- 

A vtrécs határ 
Izgalmas vadnyugati kalandor film. Főszereplő: 

Johua Wayne és Rex, a csodaló 
t müsor: 

MISTER 

Erkölcsi és anyasi támosatásáról 
biztosltottv a Junász-éár szírájkoló munkásalt ] 

a sSszalkszervezei országos vezetősége 

PREMIER! 

WweoNcG 
Előadások 3, 5, 7,9 órakor. 

sabbak, mint a Junász-gyárban fizetett 
bérek. Tekintve, hogy a munkások egy- 
előre nem kértek fizetésjavitást, csu- 
pán az addig élvezett bérek alapján a 
kollektiv szerződés meghosszabbitását 
és ez a kérésük az igazgatóság részé- 
ről elutasitásra talált, minden jogcimük 
meg volt, hogy letegyék a munkaszer- 
számot Éppen ezért a központi vezető- 
ség a legteljesebb erkölcsi és anyagi tá- 
mogatásról biztositotta a sztrájkoló mun 
kásságot és erről jelentést is tett a mun- 
kaügyi államtitkárnak, akinek kihallga- 
tás keretében terjesztették elő az ügyet. 
A Vasmunkás Szakszervezet helyi cso 

portja előtt ma este számolnak be a ki- 
küldöttek a központi vezetőség tanács- 
kozásairól, valamint a munkaügyi ál- 
lamtitkárnál történt közbenjárás ered- 
ményéről. 

(CLUJ.) Az Országőr Szervezet köz- 
ponti parancsnokságának utmutatása 
alapján Transilvania fővárosában. Clu- 
jon is megtették a szükséges intézkedé- 
seket a junius elsején megkezdődött és 
junius 8-án záruló „Országőr Hét" nagy 
szabásu ünnepségei müsorának összeál- 
litására. A cluji légió parancsnoka Jo- 
nel Precup tanár beteg lévén, az elő- 
készitésre és az Országőr Szervezetbe 
tartozó nagyszabásu ünnepségének meg- 
rendezésére Mircea Priscu tanár, a 
Gheorghe Baritiu fiuliceum igazgatója 
kapott megbizást, aki egyben a cluji 
Országőr Szervezet zászlóaljparancsno- 
ka és akit munkájában Vasile Jositf 
tanár, a légió titkára, támogat nagy lel- 
kesedéssel és munkakészséggel, A cluji 
ünepségeken résztvesznek ugy a Precup 
professzor parancsnoksága alatt álló Or- 
szágőr Szervezet férfi tagjai, mint pe- 
dig a Nemes tanárnő, a Regina Ma- 
ria leányliceum aligazgatónőjének pa- 
rancsnoksága alatt álló leánynövendé- 
kek, A cluji ünnepségek programját Teo 

flFaur, a cluji egyetemi szaminárium 

ö 

Az Országőr szervezet eluli ünnepsé- 
geilnek sorrendje és műsora 

professzora, Andrei Chiuban, az An- 
ghelescu fiugimnázium tanára és Zelma 
Precup tanárnő, a Principesa Ileana 
leányintézet Országőr Szervezetének 
parancsnoka állitották őssze és az ő fel- 
ügyeletük mellett kerül végrehajtásra. 
A junius elseji ünnepségek műsorát 

lapunk tegnapi számában már ismertet- 
tük. Junius 2-án, csütörtökön az Ország- 

őrszervezet tagjai a hősök emlékének 
áldoznak A zászló ünnepélyes felvoná- 
sa után oszlopokban vonulnak ki az Or- 
szágőr Szervezet fiu- és leánynövendé- 
kei a hősök temetőjébe, ahol virágot he- 
lyeznek el a nemzet halottainak sirhant 
jaira,. A délután folyamán azt az egysé- 
ges müsort bonyolitják le, amelyet az 
ország egész területére a központi pa- 
rancsnokság állapitott r meg és amelyet 
külön cikkben már ismertettünk. 
Junius 3-án, pénteken reggel 7 óra- 

kor a városi sporttelepen az Országőr 
zászló ünnepélyes felvonása, az összes 
Országőr szervezetek egységeinek, a 
közép- és ,elemi iskolai tanulók jelenlé- 

OVENAL fogpép4 
aldó kellemes habja 
fogaimaklegenykhébb. 
gy és 

tisztitó szere 

megtartandó ünnepség gyakorlatait. Dél 
után 4 órától este 7 óráig a II. Károly 
királyról elnevezett sporttelepen és a 
városi sporttelepen bonyolitják le a 
nagyszabásu atlétikai verseny selejtező 
mérkőzéseit, a dr Iuliu Hatiegan u 
egyetemi tanár elnöklete alatt müködő 
versenybiróság jelenlétében. Junius 4-én 
szombaton reggel 7 órakor az Országőr 
Szervezet zászlójának ünnepélyes felvo- 
nása, utána folytatják a sportversenye- 
ket. Az elemi iskolák növendékei torna- 
gyakorlatokat végeznek és játékokat 
mutatnak be, részben iskoláik udvarán, 
részben pedig a városi sporttelepen, Ju- 
nius 5-én, vasárnap reggel fél 9 óra- 
kor a junius elsejei ünnepségeket meg- 
ismétlik a szülők jelenlétében. Utána a 
II. Károly királyról elnevezett sportte- 
lepen megtartják az atlétikai versenyek 
döntőszámait, majd az ünnepélyes dij- 
kiosztás következik. A délutáni mü- 
sort az Országőrszervezet minden egy- 
sége saját parancsnokának rendelkezé- 
sei szerint hajtja végre. Junius 6-án, 
hétfőn a junius 3-iki program megismét 
lése után, a junius 8-iki nagyszabásu 
ünnepség gyakorlatait ismétlik meg az 
Országőr Szervezet tagjai. Junius 7-én, 
kedden a másnapi nagyszabásu ünnep- 
ség főpróbáját tartják meg. A junius 
8-iki „Királynap" részletes programját 
külön fogjuk ismertetni. 

Saluosan mesbüntette 
a kotonal törvényszék 
a politizáió tanltót 

(CLUJ.) Tegnap három bihormegyei 
Corbesti községbeli lakos állott a kato- 
nai törvényszék előtt. Gavrilas Va- 
sile és Corbu Ioan falusiak élükön a 
község tanitójával, Pop Dumitruval. 
A tanitó ellen az volt a vád, hogy ez év 
márciusának elején a község kulturhá- 
zában olyan kijelentéseket tett, amely- 
ben elitélte az uj alkotmány megszava- 

olyan kifejezéseket használt, hogy az uj 
alkotmány Corneliu Z. Codreanunak a 
müve, amely kijelentéssel kapcsolatban 
tiszteletlen módon érintette Őtfelsége 
személyét is, Társa Corbu Ioan pedig 
engedély nélkül táncmulatságot rende- 
zett a házában A katonai törvényszék 
rövid tárgyalás után Pop tanitót kéthó- 
napi, Gavrilas Vasilet egyhónapi, Cor- 
bu loant pedig szintén egyhónapi elzá- 
rásra itélte. 

- Románia is résztvesz a prágai bé- 
lyegkiállitáson. Prágából jelentik: A 
csehszlovák bélyeggyüjtő társaság ren- 
dezésében és állami támogatás mellett 
Prágában nagyarányu bélyegkiállitás 
lesz, amelynek elnökségét maga Benes 
köztársasági elnök vállalta. A kiállitá- 
son a legértékesebb és legritkább bélye- 
gek gyüjteményét mutatják be . A prá- 
gai bélyeskiállitáson Románia képvise- 
letében megjelenik Pitulescu, a román 
posta vezérigazgatója és Maneanu pos- 
taigazgató. 
- Ki akarnak emelni egy arany- és 

ezüstszállitó hajót. Mint Rómából köz- 
lik, a Falconevü olasz gőzös Nordtfolkba 
ment, hogy megkezdje a munkálatokat 
az 1911-ben 80 millió lira értékü arany- 

és ezüstnemüekkel elsülyedt Merida 
nevü mexikói gőzös kiemelésére. 

kába. ána megismetlik a junius 8-é 



A két férfi hallgatagon cigarettázott. 
Az autó megállt az állomásnál, Shelly 
és Holt lesiettek az állomásfőnökhöz, 
aki azonban semmit sem tudott monda- 
ni, mert az elszámolással volt elfoglal- 
va és nem tartózkodott a perronon, A 
két pénztárosnő határozottan kijelen- 
tette, hogy a kérdéses időben már csak 
egy vonat volt esedékes és ehhez nem 
adtak ki jegyet egy olyan nőnek, akire 
a rendőr által adott leirás ráillene. 
- Ha utazott, akkor bérlete lehetett 
fejezte be vallomását a második 

pénztáros. 
A jegykezelő szintén kijelentette, 

hogy nem látta kimenni a perronra a 
kérdéses hölgyet. 

Shelly és Holt reménytvesztve akar- 
tak távozni, amikor az állomásfőnök 
egy munkást vezetett eléjük. 

Én szoktam az állomást takari- 
tani. Tegnap este szolgálatban voltam 
és zárás előtt éppen a lépcső alatt se- 
pertem, mikor láttam, hogy a rendőr 
azt a hölgyet, akiről kérdezősködnek, 
idekisérte az állomásra 
- Hová lett az a nő? - kérdezték 

egyszerre Shelly és Holt. 
- Nem tudom, Csodálkoztam ugyan, 

hogy minek kisérteti ide magát, ha nem 
utazik el, de nem figyeltem rá, mert 
mindjárt utána hallottam a nagy csat- 
tanást, amikor az autó belezuhant a 
vizbe, Természetesen kirohantam, 
- A nő mit csinált? - kérdezte 

Shelly. 
- A lépcsőn állt, amikor kirohantam, 

őt is nagyon megijeszthette a csattanás, 
mert a kezébe temette arcát. Mire visz- 
szajöttem, már nem láttam sehol. 

Shellv megköszönte a felvilágositást 
és elgondolkozva ment fel az uccára ve- 
zető lépcsőn. Holt követte Beültek az 
autóba, A soffőr várt egy darabig, az- 
után hátrafordult: 
- Hova parancsolja, felügyelő ur? 
Holt felrezzent gondolataiból, felelni 

akart, de Shelly megelőzte. 
- Várjon - kiáltotta, társa karját 

megragadva - Eszembe jutott valami. 
Van térkép önnél? 
A soffőrnél volt egy londoni térkép. 

Átnyujtotta Shellynek. A kapitány ma- 
gyarázni kezdett. 
- Ugy érzem, közelebb jutottunk a 

megoldáshoz. Figyeljen csak ide. A nő 
nem utazott el, miért? Mert itt a közel- 
ben kell lenni a banda buvóhelyének. 
Az autó a Waterloo-hidról zuhant le Ez 
is arra mutat, hogy ezen a vidéken kell 
kutatnunk. 

- Ne felejtsük el, hogy egy óra idő- 
köz volt a tervek elrablása és az autó- 
katasztrófa között - jegvezte meg Holt. 
- Biztos, hogy a terveket lefotografál- 
ták, mielőtt a hadnagyot a folyóba lök- 
ték, ez legalább egy félórát vett igény- 
be. Tudja mit jelent ez? 
- Még mindig nem értem, hová akar 

kilyukadni? 

- Majd meglátja. Halló! - szólt ki 
a soffőrnek, - Jöjjön csak ide Meg 
tudja mondani, hogy olyan ködben, 
mint a tegnapi, mennyi idő alatt tehető 

meg a legrövidebb ut az admiralitástól 
a Waterloo-hidig? 
A soffőr hosszasan elgondolkozott a 

fogas kérdésen. 

- Rendes időben öt perc az ut. A teg- 
napi ködben pedig legfeljebb lépésben [/ 

lehetett haladni, tehát 25 percig is el- 
tarthatott. De a soffőrnek akkor is ala- 

posan ismernie kellett az utat. 
Shelly bólintott és lázas sietséggel dol- 

gozni kezdett A térképről vázlatosan 

felrajzolta az admiralitás és a Waterloo- 

hid közötti uccákat. 

(Folytatása következik.) 

T 

(BUCURESTI) A nemzeti bajnokságba 
való jutás eldöntésére elrendelt osztályozó 
mérkőzések miatt kirobbant elégületlenség 
megfontolásra késztette a labdarugás inté- 
zőit. A labdarugószövetség a vasárnapra 
kitüzött osztályozó mérkőzéseket (Dacia 
Unirea-Tricolor, Vulturii -UDR és ACFR 
-Unirea Tricolor) a további intézkedésig 
elhalasztotta. A labdarugószövetség tanácsa 

e 
EGYMILLIÓ LEJ AUER „RICSIÉRT. 

A Venus napok óta tárgyalásban van a 

Rapid vezetőségével Auer „Ricsi" átenge- 

déséért. Az exbajnok, bucurestii hir sze- 

rint, egymillié lejt ajánlett fel a „tizen- 

négy karátos" futballistáért. A romániai 

labdarugás történetében példátlan ajánlat 

sportkörökben nagy feltünést keltett. 

Svájc az olimpiai eszméért. Bernből je- 

lentik. A svájci olimpiai bizottság felhivta 

a kötelékébe tartozó sportszövetségeket, 
hogy ha a japán-kinai háboru tovább 

tart, ne vegyenek részt a tokiói olimpián. 

Ezzel a magatartással szolgálhatják leg- 
inkább az olimpiai eszmét. 
Ha győöz a válogatott . . . Bucurestiből 

jelentik: A labdarugószövetség gavalléros 

jutalmat tüzött ki a válogatott csapatnak 

a világbajnokságon elért győzelem eseté- 

re. Kuba elleni győzelemért 7000 lejt kap- 

hak a játékosok, Svédország legyőzése 

esetén 15.000 lejt, mig ha a középdöntő- 

ben győzedelmeskednek, 25.000 lej üti meg 

a válogatottak markát. És ha a döntőben 

is győznének? Hát erről meg is feledkez- 

tek... 
Amatőr lesz a Crai lovan. A B-ligában 

szereplő Crai lovan csapatát visszamatőri- 

zálják. E hirre több játékos máris fakép- 

nél hagyta az egyesületet. 

DÖNTÖŐ A ROMÁN KUPÁBAN. A Re- 

mán Kupa-bizottság junius 18-ére tüzte 

ki a Rapid-TMAC kupadöntő időpontját. 

A nagy érdeklédéssel várt mérkőzés Eucu- 

restiben lesz. 

Zágrábi csapat Bucurestiben. A zágrábi 

HSK futballcsapata junius 12-én és 13-án 

Bucurestiben játszik. A horvát csapat el- 
lenfele a Venuüs és a Rapid lesz. 
Davis Cup-erednmaények: Zágráb: Ju- 

goszlávia-Svédország 4:1, Páris: Fran- 

Ciaország-Olaszország 4:1, Brüsszel: 
Belgiuna-India 4:1. 

Amerikai uszók Rudapesten. A legnagy- 

szerübb amerikai uszók a nyár folyamán 

európai portyára indulnak, amelynek so- 

rán Budapesten nagyszabásu versenyen 

vesznek részt. A verseny kiemelkedő ré- 

sze a 200 méteres gyorsuszás lesz, a vi- 

jág legjobb uszóinak részvételével, mint: 

Flanagan, Medica, Björn Borg, Fischer, 

Heibel, Csik dr. és Gróf. Ehhez hasonló 
mezőny az olimpia óta nem uszott együtt. 

Németországot felvették a tenisz Közép- 

európai Kupába - Ausztria helyett. A 

németek azonban csak jövőre kapcsolód- 
nak be a kupaküzdelmekbe. 
Világnagyságok: Haánni, Lehtinen és 

Virtanen finn versenyzők indulása jelent 

kimagasló eseményt a magyar főváros 

pünkösdi, szezonnyitó atlétikai versenyén. 

Plattkó, az egykori magyar válogatott 

kapus, aki legutóbb Romániában edzős- 

ködött, Franciaországban vállalt edzői ál- 

lást. 
Országuti kerékpárversenyt rendez a 

xMSsc. A KMSC kerékpáros szakosztálya 

junius 5-én, Pünkösd vasárnapján az 

oradeai országuton klubközi versenyt 

rendez, amelyre egyesületen kivüliek is 

benevezhetnek. Táv: 20, 30 és 50 kilomé- 

ter. A versennyel kapcsolatban felvilágo- 

sitással szolgál és benevezéseket elfogad 

a klub vezetősége (Regina Maria-ucca 11). 

Elutazott a magyar világbajnoki csapat 

Franciaországba. A magyar világbajnoki 

„expediciót" Usetty Béla, az MLSz elnöke, 

Kenyeres Árpád főtitkár és Dietz Károly 
ádr. szövetségi kapitány vezetik 

55.000 fizető nézője volt a párisi angol- 

francia válogatott mérkőzésnek, amely 
tudvalevőleg 4:2 arányban az angolok 
győzelmével végződött. A mérkőzés tiszta 

EsrEpzEs 
Felfüggesztették az osztályozó 

mérkőzéseket! 
az osztályozók ügyében junius 7-én mond- 

ja ki a döntő szót. Ekkor öntik végleges 

formában a nemzeti bajnokság jövő évi 

beosztását is Az a terv merült fel, hogy 

ne i2, hanem 14 csapat játszék a NB-ban 

és a bajnoki mezőny zömét a régi király- 

ságbeli egyesületek alkossák. 

A sporttársadalom nagy 

várja a határozatokat. 

a 
Bodola a legnépszerübb futballista. Egyik 

bucurestii sportlap leszavaztatta olvasóit 

annak eldöntésére: ki a legnépszerübb 

futballista? A „népszavazás" a következő 

eredményt hozta: Bodola 7235 szavazat, 

Bindea 7008, Vintila 6914, David 5437, Ba- 

rátky 3048, Sfera 2982, Bogdan 2564 sza- 
vazat. 

Peop IV. megválik a Victoriától (?2) A bu- 
curestii lapok értesülései szerint Pop IV., 
a Victoria kitünő játékosa őszel megválik 
egyesületétől és a fővárosi Mociornita csa- 
patához szegődik. 

suezüko 
0 Turista találkozó Trescáun. A Gyopár 

turista egyesület Pünkösd első napján, va- 
sárnap rendezi meg hagyományos turista 
találkozóját, amelyen részt vesznek a bra- 
sovi Encian, oradeai Sasok és az oradeai 
Torna Egylet turistái. Indulás Clujról a 
kora hajnali órákban. Trescáun megte- 

kintik a szinpompás népviseletet, meg- 

másszák a Székelykőt, valamint a romjai- 
ban is impozánsan álló Sft. Gheorghen-i 
várat látogatják meg. Késő délután az 

Aries völgyön áet a világhirü turdai ha- 
sadékba mennek, ahol a távolabb városbeli 
turisták megszállnak a menedékházban. 
A Gyopár turisták még első nap este haza 
térnek városunkba. Turavezetők: Krusinc- 
ki K, Györke M. és Szakolczi M. lesznek. 
Jelentkezni lehet a Gyopár helyiségében, 
Episcop Ivan 27. szám alatt. Vendégeket 
szivesen látnak. 

Sársaság 
a zada 

0 Pünkösdi istentiszteletek sorrendje az 
unitáriusoknál. Az unitárius templomban 
pünkösd elsőnapján egyházi beszédet tart: 
Ürmösi József püspöki titkár; urvacsorai 
ágendát mond: Benczédi Pál vallástanár. 
Ünnep másodnapján Erdős János s.-lelkész, 

harmadnapján az ünnepi legátus prédikál. 
emzrezeree 

érdeklődéssel 

-0- 

ádió 

CsSÜTÖRTÖK, junius 2. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,25: Hanglemezek, időjelzés, sport- 

hirek. 14,15: Hinek, előadások. 19,15: Köny 

nyü zene. 20,30: Énekkar, 21,15: Rádióze- 
nekar. Közremüködik C. Strojescu (ének.) 

22.30: Hirek. 22,45: Hanglemezek. 23.45: Hi- 

rek német és francia nyelven. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Kinai mesék. - 

11,45: Szociális kiállitás. 13,05: Énekegyüt- 

tes. 13,45: Hirek. 14: Szalonzene. 15,35: 

Hirek. 17,15: Háztartási előadás. 17,45: Hi- 

rek. 18: Hanglemezek. 18,30: Előadás. 19: 

Operaház zenekara. 20 Méhészeti tanács- 

adó. 20,20: Dalok zongora kisérettel. 20,50: 

szinmű. 22,20: Hirek. 22,45: Cigányzene. 

24. Hirek német és olasz nyelven. 24,10: 

Tánclemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,30: Angol nyelvoktatás. 

20: Hanglemezek. 20,20: Előadás. 20,50: Le- 

mezek. 21,30: Hirek. Jazz zene. 

PÉNTEK, junius 3. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek. 13,25: Hanglemezek. 14,15: Hirek, idő- 

jelzés. 14,30: Hanglemezek. 19,15: Th. Si- 

biceanu zongorázik. 19,40: Szonáta orgo- 

bevétele 4,100.000 lej volt. 
Ean 

nára és zongorára. 20,20: Éneknégyes. 21: 

A 
Ereevze 

ega tetők te, x zai 

nál 

VII. évfolyam 

Ruhájának nem lesz párja 

ha azt Gál szabó csinálja. 

Siessen hát tüstént vele 

S nem lesz kifogás ellene. 

Gál vezet az olcsóságban, 
pontosság és jó szabásban. 

Ne habozzon tehát soká 

Siessen I. Maniu 4 alá. 

George Enescu hegedül, majd hangleme- 
zek. 21,20: Donizetti: Don Pasduale, három 
felvonásos opera, hanglemezről. 23,45: Hi- 
rek német és angol nyelven. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zongoraverseny. 13,40: Hirek. 13,50: 
Gordonka zongora kisérettel. 14,30: Zene- 
kar. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: 
Hirek. 18: Elbeszélés. 18,30: Szalonzene. 
19,15: Felolvasás. 19,35: Cigányzene. 20: 
Sportközlemények. 20,40: Walkür, zenedrá- 
ma közvetitése az Operaházból II. és III. 
felvonás. 22,10: Hirek. Tánclemezek. 24: 
Hirek angol és francia nyelven. 24,10: Le- 
mezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,20: Walkür I. felvonása. 

21: Hirek. 21,25: Cigányzene. 22,30: Tánc- 
lemezek. 

Engedely nélkül tartottak 
zenckari próbát: kélezer 
lej bünmtetést kapolt a kaor- 

mester 
(CLUJ.) A salajmegyei Capleni köz- 

ségnek már évek óta jól megszervezett 
és kitünően müködő zenekara van, 
amely minden ünnepi alkalommal sze- 
repelt és fontos szerepet vitt a falu kul. 
turális életében Ez év februárjában a 
fal ufiatalsága engedélyt kapott arra 
hogy zenés szindarabot rendezzen. Ért. 
hető volt tehát, hogy az előadást meg. 
előző napon a zenekar próbát rendezett 
De a próbán megjelentek a falubeli asz- 
szonyok is, akik a zenekar hangjai mel- 
lett táncra kerekedtek - és amint más- 
nap a csendőr jelentésében előadta - 
késő éjjelig táncoltak Engedély nélküli 
gyülés cimén eljárás is indult a zene- 
kar 16 tagja ellen, akiket ma vont fe- 
lelősségre a katonai törvényszék. amely 
a vádlottak kihallgatása után, dr. Bar- 
tha Ignác hatásos védőbeszéde után 
mindössze a zenekar vezetőjét, Schratt 
Ferencet itélte kétezer lei pénzbünte- 

tésre 

Orszásos épitömunkás 
konsrésszus lesz Bucu- 

restiben 
(CLUJ.) Az ország épitőipari munká- 

sai julius 5-6. napjain Bucurestiben 2 
napos országos szakmai kongresszust 
tartanak, amelyre a belügyminiszter a 
szükséges hivatalos engedélyt már ki- 
adta, tehát a nagyfontosságu értekezlet 
megtartásának e tekintetben nincs sem- 
mi akadálya A kongresszuson Transil- 

vania és Banat összes építőipari munkás 

szervezetei elküldik képviselőiket. Vá- 

rosunkból a szakmai munkások képvi- 

seletében Oltean Péter, Heintz 

Sándor, Grezdan György, Sós László 
és Egyed Gyula utaznak le az érte- 
kezletre, amelyen az épitőipari szakmát 
érintő összes időszerü kérdések és sérel- 
mek mind alapos letárgyalásra kerül- 
nek, tehát érthető, hogy az értekezlet 
iránt a szakma körében általános nagy 

érdeklődés mutatkozik. 

= Kibőviük a cluji vasuti poliklini- 
kát. A beteg CFR alkalmazottak gon- 
dozását tudvalevőleg a vasuti vezér- 
igazgatóság mellett müködő országos 
intézmény látja el. Ez közelebbről 
nagyszabásu beruházási program meg- 
valósitását kezdi meg és e programban 
a cluji CFR gyógyintézmények kibő- 
vitése is tervbe van véve. Igy meg- 

nagyobbitják a cluji CFR poliklinikát, 
amely az elmult év április-december 
hónapjaiban 51.000 konzultációt végzett. 
Ugyancsak kibővitésre szorul a cluji 
vasuti tbe. diszpenzár is. Tervbe vet- 
ték, hogy a praetuberkulótikusok szá- 
mára uj szanatóriumot épitenek, a tü- 

dőbetegek számára pedig részben a 
saját szanatóriumban, részben bérelt 

és ezután kibérlendő magá tó- 

riumban állandóan 600 ágyat tartanak 
rendelkezésre 

.
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.



VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 2. 

A Salontai Gazdakör disz- 
hoözéyüléssei ünnepii meg 
iennállásának élszázados 

JOESrEr 
Hatodik 

Alfred Ghery uj vigjátéka a Hatodik 
emelet egyike azoknak a vigjátékok- 

azona 

különlegességet jelent Szinházunk ko- 
moly és maradandó sikert remél a Ha- 

KIADÓ nagy helyiség földszinten, iro- 
dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

(903) 
BELVAROSBAN tiszta különbejáratii 

évlordulóját nak, amelyek rövid idő alatt világhir- todik emelettől, amit mi sem bizonyit bütorozolt szoba azonnal kiadó elmi ovA 

(SALONTA) A Salontai Gazdakör nevet hoztak irójuknakk A Hatodik jobban. minthogy hét egymásutáni elő- önyvkereskedésbe, Str. Memorandului 

emelet, amelyet az idei szezonban mu- adásra tüzte műsorra, a kitünő, mai (P9040) 

amely az 1886. évben alakult meg, te- 17 otáté MODERN szoba, konyha azonnalra kiadó 

hat felszázadon ota fejt mar ki ered tattak be Párisban - ahol még most is vigjátékot. ; : ; Str. Hasdeu 95-a. (P9092) 
ményes munkásságot tagjai érdekeinek folyton játszák - már sorozatos elő- Matolcsy Andor jelentékeny sikerrel kUzÖNDEJAnATU butofozott szoba 

S. é Z : . A H z z NI rozot zi 

védelmében, a folyó évi junius 6-án, adásokban került szinre Bukarestben és bemutatott vigjátéka, az Utolsó fórum, 

magyar Pünkösd hétfőjén ünnepli meg Budapesten is. A mi szinházunk hosz- csütörtökön délután hat órakor és hét- zurdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme 

fonnallásának 50 éviordulóját A fel szu és alapos előkészületek után pará- főn este kilenc órakor szerepel a szin- le zINkUTNAK1 odána og 

ienn á leifeunirnat s olatosan dés előadásban játsza a Hatodik eme- ház müsorán, pelgyün a v, irodána e toggrvot 

szaza bás alepsegek lelenek Balon- letet. A darab egy párisi bérház hato- Vasárnap délután három órakor La- Piná) Gal Dorobantilor 180 (B9049) 

nagyszabasu pség : dik emeletén levő összes lakásokban katos László nagyhatásu szinjátéka a A 

tán. Reggel a ref. templomban istentisz- 
FÜSZERÜZLET és korcsmahelyiség be- 

teleten vesznek részt, a gazdakör tag- játszik s igy már maga a 
rendezéssel és engedéllyel kiadó. Str. Mun- szinpad isiLáz van a müsoron olcsó helyárakkal. 

ded jai, majd délelőtt 11 órakor a Redout 
citorilor ; 

nagytemplomban diszközgyülés lesz, " KIAD« megfelelő helyiség raktárnak, 

amelyen Molnár György elnöki meg- Dusó Dani a szinpadon vagy műhelynek Str. fasilor 10. (377 
* án Uj i László titkár fog- KIADÓ azonnalra négyszobás légfütéses 

nyitóla utin, Vihely eet eb evet A gyermekvilág kedvenc mesealakjai nitottak be, valóban attrakciói lesznek összkomfortos teljesen ujonnan átfestett 

18 desének ; elentésebb kimagaslóbb ese- elevenednek meg a szinpadon Hetényi az előadásnak Az énekszámokat Szász uri lakás. Továbbá szoba konyhás lakás 

] Elemér uj meseoperettjében, a Dugó Károly tanitotta be s az előadás kisé- terasszal, magasföldszint és uccai szute- 

nyeit. Daniban, e hó 5-én, vasárnap délelőtt retét is ő látja el rénben. Str. Saguna 20. (P 8840) 

tkéri jelentés ulán arersi Pál 11 órakor és hétlőn, Pünkösd másod- A kitünő gyermekdarab iránt igen KET szoba, konyha kiadó. sStr. Mari- 
ake mönd nagyszabásu gi i beszés napján délután 3 őrakor. A hangulatos nagy érdeklődés tapasztalható s miután nescu 1I1. (4208) 

n z ; és kacagtató gyermekoperettben renge- az mindkét alkalommal olcsó helyárak- 
detmeltatva hap és a salantai az- teg ének, zene, humor és tánc van. kal kerül szinre, tanácsos az előadások- 

tösegét r l Deszéde után Kop- A táncszámok, amelyeket Topán Lu-ra jegyekről előre gondoskodni. 

pány Rezső, a Transyivaniai Gazdasági lu, Vajda Teréz és Szilágyi László ta- 
- 

Egylet körzeti felügyelője szakelőadást : RESTAURANTI italmérési Erevetet be- 
tart az időszerű gazdasági kérdésekről. Apróhirdetések relnék. Cimet Astoria tözsdébe. (4324) 
A Salontai Iparos Dalegylet a Király- ezzeseseseeteeeteteseoseonesen 

A Székely Alkalmazottak Társasága" 

himnuszt énekli, majd a gazdakör ALLAST KAPHAT ASI " kétnapos kirándulást rendez Püskösdkor 

tagjai és a vendégek közebéden vesz- ÖNÁAÁLLÓ segédleányokat és tanulókat Sovata fürdőre. Jelentkezni lehet a társa- 

KIADÓ nagy helyiség földszinten, iro- 
dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

(P 8900) 

KET fiatalember lakást kaphat állomaás 

közelében, Str. Aventurioasá 9. (4004) 
KIADÓ i nagy szoba, konyha, speisz az 

állomás mellett. Str. Moldovei 15. (3981) 

GARZONLAKAS, szoba, elő-, fürdőszoba 
junius 1-re kiadó. Str. Berde 3. (4272) 

KIADÓŐ három nagy szoba, konyha, elő 

nek részt a Kaszinó nagytermében. A felvesz Szigeti-szalon, Str. Saguna 20. ság irodájában, Str. Ratiu 1-a. (4364) szoba, éleskamra, fürdőszoba havi 3000 

délután folyamán a szakkérdéseket vi- (P9048) székelyek figyelmébe! A Szekely Alkal- lejért. Str. Reg. Carol II. 40. (4202) 

dakör tagjai, este pe- KERESEK azonnali belépésre perfekt 

tatkne mekitrendeznek agtal et öp szakács
ot vagy szakácsnét Carmel Restau- 

szes helyiségeiben. A Salontai Gazda- fant, Cal. Reg. Ferdina
nd 338 (4825) 

kör ünnepi közgyülésén dr. Szász Pál BEJÁRONOT felvesz Körösy, Str Gojdu 

elnökön kivül az EGE nagyszámu kül- Htfe
ldszint (4368) 

döttséggel képviselteti magát. CUKRASZSEGEÉDET felvesz azonnal 
Prezenszky, Cal. Reg. Ferdinand 67. (4376) 

E 

Reuter jelenti: 
e n a 

mazottak Társasága' Pünkösd első napján 
táncestélyt rendez a Moderna vendéglő 
nyári helyiségében, Cal. Reg. Carol II. 12. 
alatt, melyen a zenét az egész székelyföl- 
dön közismert és kedvelt Petrilakai Fekete 
Samu bandája szolgáltatja. A társaság 
lkéri a székely alkalmazottakat, hogy meg- 

KIFUTOLEÁNYT keres Fortuna kalap- jelenésükkel a társaság eéljait támozassák 

szalon, Cal. Reg. Ferdinand 22. (T749) s nogalmátal ki . 
- * . K E lmébe! : - 
SZÖVÖMESTERT keresünk vezető ál- DMUVEsSEK figyelmébel Ki volna hal 

KIADÓ azonnail Donát ut 3. sz. alatt 2 
butorozott szoba fürdőszoba használattal. 

(T 741) 

FŐUTVONALON füszerüzlet kiadó. Ér- 
tekezni az üzletben. Calea Motilor 59. (4257) 

KERTES villában kiadó 2 szoba, elő- és 
fürdőszobás garzon lakás julius 1-ére. Str. 
Mico 30. (P 9015) 
TISZTA butorozott szoba 3 iparosnak 

(YÉWYORK) Az amerikai sajtó Jasba, könnyü női gyapjuszövetek gyártása landó munka ellenében épitkezési anya- jatányos áro kiadó. Cal. Marechal a 
zol i irr i „félemelet. 

meleg cikksorozatban méltatja a bu- céljából. Pályázatokat fizetési igények és eokért dolgozni Cim Vasile Lupu Sáa18) KÜLÖNBEJÁRATU bDutorozott szoba 

i i ünnep- élyi tok megjelöléséve .... f .. 

dapesti katolikus kongresszus ünnep eno reetalt je nogatok kia eba kérünk DIVATVIRÁGOK, ruhákra kalapokra, Külön fürdőszobával kiadó. P. Unirii 9., I 
(P9025) 

EGY szoba, konyha, mühely, vagy rak- 

tárhelyiség azonnal kiadó. Str. Gheorghe 

ESERNYÖK gyári árban, javitások, át-, Baritiu 12. (4291) 
huzások olcsón Érnyőüzemben. Cal. Reg. JOFORGALMU füszerüzlet italméréssel 
Ferdinand 3., udvarban. (4271) betegség miatt bérbeadó. Cim a kiadóban. 

IZLETES, jó, tisztán kezelt házikoszt (4300) 
kapható Cal. Marechal Foch 28., félemelet. BELVÁROSI kertes villában 2 kis szo- 

(4262) ba, fürdőszoba használattal julius 1-től 

ELVESZETT egy fehéren feketén csiko- Kkiadó. Cim a kiadóban. (4301) 

modern menyasszonyi koszoruk legolcsób- 
tan beszerezhetők. „Dahlia" Müvirágsza- 
lonban, Cal. Reg: Ferdinand 5. (4346) 

ségeit. ; 
(ROMA) A fasiszta korporációs ta- 

nács Mussolini elnöklete alatt ülést 

tartott, melyen elhatározta, hogy to- 
vábbi két évig nem engedélyezi a köz- 

szükségleti cikkek áremelését. 
(VARSÓ,) A lengyel sajtó szerint 30 

ujabb bombavető érkezett lengyel légi 

terület felett Csehszlovákiába. 
(CcASABLANCA.) Az Air de France 

egy gépe 13 utassal együtt lezuhant és 

(4332) 

VARRÓLAÁNYOKAT, tanulót azonnalra 
felveszek, Lővy Szalon, Str. Bob 13. I. 

KERESÜNK azonnali felvételre jó fize- 
téssel autó-ducozókat és festőket. Perry 
autószerelő üzem, Cluj, Str. Baciu 14. 

4336) 

KIFUTÓFIUT nagyon jól biciklizőt fel- 
veszek Str. Consiliul National 10, földszint 
udvarban (Óvár) (á341) Zott kutya. (Spitz) Hibás a szája egy sérü- FÜSZERÜZLET berendezve, italenge- 

elpusztult. ; BORBÉLYSEGÉD állandó munkára lés következtébtn. Gyuri névre hallgat. déllyel, trafikkal, lakással bérbeadó. Str. 

(KIEL) A német északi partvidé- azonnal beléphet. Cal. Reg. Ferdinand 128 Megtalálójának, vagy nyomravezetőjének Minerilor 24. (4302) 

ken tegnap óriási vihar dühöngött, 4342) 200 lejt fizetek P. Unirii 21., hátul az eme- EGY szoba, konyha mellékhelyiségekkel 
: leten. (T 743) iadó eri i villá a 

amelynek ? halálos áldozata volt. KIFUTŐFTU azonnalra felvétetik Bő- ALLOMAÁSTÓL Cal Rez Ferdinandon szyá 
LÓNDON) A croydoni repülőtéren röndös str. Memorandulut 5.(1844) társasvonatnál ha kék női ernyőt talált, kér 3 szoba, konyha, speisz kiadó jultus 1-re. 

t ismét kigyult egy katonai repülőgép Jó családból való románul beszélő kifu- jük jutalom ellenében P. Unirii 22 trafik- str Decebal 46. (4338) 

és két szénné égett utasával együtt téleányt keres azonnalra Amy kalapsza- ban leadni. ( 9081)1 MUHELYNEK vagy rakiárnak helyiség 

lezuhant Ez már ezidén az 53-ik kato- lon, Cal Reg. Ferdinand26. Gs4' köNYVELÉSr TANFOLYAM Falk kdo ea eea aktárnak helyie 
t nai repülőkatasztrófa. KÖLÖNFELEK Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. KAPUALATTI különbejaratu szoba üte 

s zzzzemana , ; ávaó agt ats .. 
tu s - 

; 5000 lej kaucióképes munkatárs kere. REKLÁMNAPTAÁRAK legolcsóbb be- sen junius 15-re kiadó. Str. Fericirei 17. 

Szinház ! tetik. P. M. Viteazul 15. 2-6-ig (4358) szerzési forrása: Orient Nyomda és Nap- (4350) 

5 DAMO Albert azonnal gyere bátyádhoz tárkiadó Vállalat, Cluj, Str. Tuliu Maxiu 8. .. . 

ő Junius 1. Szerda este é atodik emelet Ferenchez a talcska-ügyben. Damoné. 4
4 KIADÓŐ üzlethelyiség. Str. Fietroasa 30 

cetktee a. Gehty ebirü viei (H (p9033) ZONGORA bérbeadó azonnal. Str. Sagu- ............ 

u 6i Az ú rum (Har- ELVESZETT hétfőn délbe egy próba na 13. sz zaSTADÓ kisebb önélló szoba vizkagyló 
madszor.) 2 val, speisz stb.-vel Str. Matei 5, portás- 

berlet 29 szám, Irodalmi bérlet 16. Milos, Str. Hatiu 1.z) 
Péntek 9: Hatodik emelet. (Harmadszor) BORSEOI FPENZIOMAT Szentpály vil- 

Szombat 9: Hatodik emelet. (Negyedszer.) lában julius 1-én megnyitom. Szoba- és 

Vasárnap d. e. 11: Dugó Dani. (Hetényi penzióárekról felvilágositást ad: Mandel 

Elemér növendékeinek gyermekelőa- Vilmosné, Cal. Marechal Foch 21, emelet. 

dása.) 
(VT750) 

Vasárnap d. u. 3: Láz. (Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Hatodik emelet. (Ötöd-i 

nál. (T755) 

KIADÓ augusztusra két szoba, konyhás 
teljesen napos, komfortos emeleti lakás. 
Str. Matei 5, portásnál. (T754) 

KIADÓ LAKÁS 

RET szoba nyaralásra junius 1-ére ki- 
adó. Str. Vultur 12. (T718) S1 at... 

KIADÓ 4 szobás lakás modern, komfor-KIADÓ üzlethelyiség, Str. Regina Maria 
tos. Érdeklődni Str. Báii 25-a (Pg038) é6 (P9032) 
e eezgen BUTOROZOTT szoba nyaralásra is azon 

1 kiadó. Str. Rosetti 10. (4371) 
i 

- ször.) LAKAÁST KERES 

- Vasátnap este 0. Hatodik emelet (Hatod- ASSZONYOM ! KERESÜNK nyári szezonra földszintes, 

r zzspari 1 szobás komfortos kertes lakást telefonnal 

s A ROMAN OPERA MUSORA: A modern technika előnyben. ÉErdeklődni: Cal. Traian No. 40. 

1 Szerda, junius 1: Vigözvegy. legcsodásabb villa- KERESEK t. évi julius 1-re vagy augusz 

ké- - Péntek, junius 3: Traviata. (Edmondo de mos háztartási tus 1-re 2, esetleg 3 vagy 4 szobás lehető- 

Vecchi vezényletével.) TOTELEGTRIC zülékeit mutatja be eg külön telken levő komfortos, tiszta 

n Vasárnap, junius 5: (este) Szimfónikus szülékeit a sst; ezeken kivül 1 szoba, konyhát a 
- p, j Önnek a 
. hangverseny, Edmondo de Vecchi ve- 

városnak Reg. Carol II. uccától délre az 

zetésével. 
Alverna irányáig, ettől a Regala-uccáig 

t - Clul, cal. neg. ferdinond 28a ttérjedő részén levő uccákban. Ajánlatokat 

7 SELECT MOZGÓ: Hajsza a kalandok után RÁDIOK, csillárok és szerelési anva-- Tutungeria Str. Cipariu L továbbit (T758) 

t Harry Piel közismert müvész legujabb 
gok nagy választékban raktáron . 

cApor oző. A zsarnok. Emil Jan- Westinghouse meg- Mozi 

- nings legujabb batalmas világfilmje. hóditotta a világ placát novat MozGO Rebinson Crusoe II ré- 

- Műsor előtt Világhiradó. ; technikai vivmányainak csodás tökéle- sze: A hegyek megindulnak Előtte 
URÁNIA MOZGŐ: Édesanyám, a kisasz- 4 Hiradó, szines és fekete Miki Maus. 

szony. Danielle Darrieux legujabb vig- tességével Ne mulassza el tehát háztar- OPERA-MOZGŐ: Csütörtöktől premler! 

játéka. TELEFON 13-35 tását WESTINGHOUSE villamos ké- A véres határ. Izgalmas vadnyugati 

1DISON-MOZGÓ: Csütörtöktől I. Koldus ; szülékkel felszerelni. kalandorfilm. Fősz.: John Wayne és 

és királyfi. Fősz.: Erol Flyn. II. A vak- 

merő lovas. Cow-boy film. Fősze.: 

John Wayne. III. Uj hiradó. 

"ex a csodaló. Kiegészitő műüsgor: 
Mister Wong Remtilm Lugosi Bélával 
Jön: A fekete vér Jack Holt. 



Apréhirdetések 
vevvvvvvvvvvVVvVVVVV 

LEViLEZn 

SZÓRAKOZNI vágyó. barna. vidéki 
17 éves urileány. ismerettség hiánvában 

MOTORT 0.5-1 HP keresek 
megvételre. 
Str. Cotitá 6. 

TOPOLVA és koráliszinü háló 
eladó, veszek mindenféle használt butort. 

Telefon 34-46., vagy Izrael, 
(4349) 

olcsón 

Str. Dogarilor 3. Szabó. (4308) 

ezuton keresi uriember ismerettségét EUTORRAKTAÁR mindenféle butort ve- 
Leveleket „Szép leány" jeligére a kiadó- szek és eladok, bizományt, beraktározást 
ba kér. (4345) vállalok. Str. Gen. Poetas i5. (4309) 

ADÁS-VÉTEL 
PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 

ru, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
niszló cegnél kaphatók, Cluj. Piata Stefan 
cel Mare z18. Telefon 13-24. (T 688) 

ELIAS ügynökségnél előnyös vételek, 
netto 8 és 10 százalékot jövedelmező bér- 
házak. ELADÓK: Belvárosban kétemele- 
tes uj ház 2,000.000 Lei. Egyemeletes ház 
1,8300.000. Magasföldszintes ház nyolc szo- 
bával 850.000 Lei. Modern családi ház 
600.000 Lei. Calea Regele Ferdinandon 
üzletesház 900.000 Lei. Családi és villa- 
rázak 150.000-től 2,000.000 Leig nagy vá- 
lasztékban. A város minden részén épit- 
kezésre alkalmas telkek nagyon előnyös 
vételárban. Forduljon bizalommal ÉLIAS 
Mevnőke géhez Str. Baritiu 20., ajtó 2. 

(4322) 

KERTES HAZHELYEK Regalá-uccában 
Asztalos ügyvédnél, Str. Maniu 43. (3835) 

3250 négyzetméter házhely eladó részben 
is Saángeorz-Bái-on. Értekezni: Dr. Gher- 
man, Str. Reg. Maria 12. d195) 

EGY 720-as Hühne Mason cséplőgarni- 
tura eladó. Potra Mihály, Zamsáncrai, Jud. 
Cluj. (4201) 

HAZHELY 900 négyzetméter a Tisztvi- 
selőtelepen eladó. Érdeklődni a kiadóban. 

(4205) 
DIO teleháló, konyhaberendezés sürgő- 

sen eladó. Str. Paris 34. asztalosmühely. 
(4216) 

FORDITÁSOK, másolások, levelezések 
minden nyelven. Simon Forditóiroda, Str. 
Regina Maria 13 (4256) 

RITKA alkalom. I00 kg. apritott gyer- 
y án és bükk tüzifa házhoz szállitva csak 
78 lej. Megrendelhető telefon: 12-32-nél. 

(4242) 

Eladó 
kisebb családi ház minden kom- 
forttal a Fántánelei ut legszebb 
helyén. Érdeklődni „Orient" nap 
tárvállalatnál, Cluj, Str. Iulit 

Maniu 8 szám. 

KIS családi házat, két-három szobást, 
vagy fás parcellát keresek megvételre. 
Ajánlatokat: „Családi ház" jeligére a kiadó 
ba kérek. (4310) 

ELUTAZAÁS miatt 3700 lejért eladó 
egv zongora és egy tvuk ketrec. Str. 
Cicio Pop 98. (4362) 

sn 

SZIVATYUS kutak te ete üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(T656) 

SÜRGÖSEN eladó á 45.000 lejért 3 ház- 
hely a legszebb villanegyedben és egy 
kert a Békásban kedvező fizetési feltéte- 
lekkel. Érdeklődni. Str. Amos Francu 8. 

(3041) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek, 
szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 
féle birtokból, Kerek Domb felett. Értekez 
ni: dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél. 
Cluj, Str. Reg. Maria 48. (4063) 

KEREKES S. A. 
PÓRCELÁNCSARNOMBA 

megérkezteka SZÉPés OLCSO meny 
asszonyi és névnapi ajándékok. 

Prima alpakka evőeszközökben nagy 
választék. 

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE 
vASAROLHAT. 

str. Reg. Ferdinand 4 szám. 
18-99. 

Kérem a kirakat árait figyelni. 

1S 

Tel 

JÓKARBAN levő ajtók és ablakok el- 
adók. Str. Elisabeta 43, (4224) 

EGY uj modern konyhaberendezés sür- 
gősen eladó. Str. Preotul Opris 6. Derma- 

SELYEMHARISNYÁKAT félárban, sző- tával szemben. (4307) 
nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. VILLAHELY eladó. Str. Umbroasá 7. 
szám alatt vásárolhat. (P 8493) Bejárat a Str. Regalá-ból. (4197) 

öőCSKA ruhákat télikabátokat veszek, 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache Ionescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételekk Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

nagy választékban olcsón eladok. Grünfeld, 

Str. Reg. Maria 14. (4041) 

ÓCSKARUHÁKÉERT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 

morandului 4. (29006) 

ZONGORA, Bösendorfer, kereszthuros, 

használt, eladó. Cim a kiadóban. (P9001.) 

DONÁT-UTON közel öt holdas gyümöl- 
csös, szöllő, lakóházzal és gazdasági épü- 
letekkel eladó, esetleg elcserélhető jöve- 
delmező városi házzal. Asztalos ügyvéd, 
Str. Maniu 43. (4054) 

ELADÓŐ: „Wertheim" pénzszekrények, 1 
drb. vaslépcső 7.70 mtr. hosszu, 1.17 mtr. 
széles, korláttal és pihenővel együtt, szij- 
tárcsák minden méretben, faszerkezetü 
tizedes mérlegek 750 és 500 Kgr. mérő ké- 
pességgel, „Worthington" szivattyuk, 1 drb. 
1 köbméter és 1 drb. 20 köbméter vastar- 
tány, 1 drb 2.70x2.00 méter keverőkád, 1 
drb 1*-os kondenzedény, gőzelzáró szele- 
pek fémből és vasból. Szárny szivattyuk. 
„Silvania" S. A. Cluj. Str. Enescu No 1. 
éfel. 31-84.) (4078) 

FINŐMKIVITELÜ kornbinált szekré- 
nyek, diógyöker ebédlő, görkbe teleháló, 
modern fotelek eladók Str. F. David 3 

4014) 

HA olcsón és dus választékban akar vá- 
sárolni, ugy forduljon a „Balcan" bazárba, 
Str. I. Maniu 6 sz., ahol használt férfi és 
női ruhákat, zongorát, várrógépet igen sok 
antik dolgot majdnem negyed áron vásá- 
rolhat. (T 715) 

KITENYÉSZTETT fajgalambok angol, 
solyvás, vetők) eladók. Páronként és össze 

sen. Cal. Mánástur 18. sz. (Sörgyáron tul.) 
8927) 

SZEPFEKVÉSÜ gyömölcsös 3 szobás ház 
zal eladó. Str. Vultur 12. (T 719) 

AJTÓK, ablakok, alig használt állapot- 
ban eladók. Str. Gen. Poetas 23. 44241) 

PRIMA német gyártmányu 6 lóerős mo- 

tor teljesen üzemképes állapotban cséplés- 

hez kiadó, vagy eladó. Babos, Str. Cicio 

Pop 87., délután 2-4-ig. (4304) 

ELADÓ parcella Str. Popesti 12. Érte- 

kezni: Str. Gh, Enescu 12. (4306) 

ZONGORA (rövid, jókarban) olcsón el- 
eladó. Értekezni: Str. Voevodului 7. (A tani 
tók háza hátamögött.) (4250) 

HASZNALT ruhákért télikabátokért leg 
többet fizet. Hala Vechituri, P. Unirii 18. 

(P8945) 

PARKETTAT kiárusitunk, Atlas, Str. 
Gutenberg 2. Dermatával szemben. (4265) 

TRANSZMISSZIŐK, Sellers csapágyak, 
szijkerekek, gőzszelepek különböző méret- 

ben, asztalos fafurógép eladók. Atlas, Str. 

Gutenberg 2. Dermatával szemben. (4266) 

ELADÓK: tüzifecskendő, tizedesmérleg, 
vashordótartány, vasajtó, consolok, szij- 

tárcsák, fürészlapok, asztalos szerszámok, 

stb. Atlas, Str. Gutenberg 2. Dermata mel- 

lett. (4267) 

SELYEM különlegességek és férfi szö- 

vetek érkeztek maradékos Sámuelhez, Str. 

Máloasá 19. (4273) 

EBEDLŐ, kifogástalan állapotban, prima 

márkáju zongora és rádió eladó. Megtekint 

hető: Str. Nic. lorga No. 12. II. 12. (4248) 

VILLATELEK eladó Gelu ucca közelé- 

ben. Értekezni: Str. Wilson 5. (4254) 

BEICIKLIK kettő jókarban sürgősen el- 

adók. Str. Berthelot 6., Dániel. (4290) 

JAPAN kacsa olcsón eladó. Cal. Motilor 

21., balra. (P 9023) 

SAMOTTÉGLAT, kezihajtásu furógé- 
get, amerikai iratszekrényt keresek. Ser- 

ban, Piata Stefan cel Mare 8. Tel.: 2000. 

4194) 

TELEKTULAJDONOSOK, ha olcsó és 

szép keritést akarnak, irjanak „AÁcs" jeli- 

gére a kiadóba, házhoz jövök. (4305) 

MEGVÉETELRE keresek kisebb birtokot 

Somes, vagy Cluj megyében. Érdeklődni: 

Demeter ügyvédnél Cluj, Str. Bratianu 29. 
(T 745) 

- 

jókarban 

E Str. Gh. Lazar 1-a 

MEGVÉTELRE keresek lebontásra há- 
zakat. Cim a kiadóban. (4374) 

ZONGORA olcsón eladó. Str. Duca 7., a 
házmesternél,. (4337) 

2 SZOBA, konyha, speizből álló ház el- 
adó. Str. Mercur 9. (4348) 

ELADÓ egész uj női fehérnemü, egy 
gyerekágy. Str. Masinistilor 15-a. (4351) 

PIANINŐ és ZONGORA kereszthuros 
világmárkásak, kitünő hanguak uj állapot- 
ban olcsón eladók. Sterznbergnél, Str. Reg. 
Maria 29. (4352) 

ELADÓ egy drb kétszárnyas ajtó és 
ócska vas. Str. Pietroasá 30. (4353) 

EGY vaskémény 10 m. hosszu 60 cm. 
átméretü. 4 miliméter olcsón eladó izrae- 
lita hitközség Gherla. (VT 757) 

BERBE, esetleg eladó 100 hold prima 
verőfényes legelő, stb. Str. Matei 5. Portás- 
nál. (T736) 
BORSEC fürdőn villatelek eladó. Érte- 

kezhetni Bartha ügyvédnél, GCluj, Cuza 
Vodá 14. (Y 751) 

FÉRFI szabógép minden elfogadható 
uass árban eladó Str. Berthelot 15. (4361) 

ELADOK: Egyszerübb szekrénvek. 
női iróasztal. táboriágvy. Calea Mo- 

(P9035) 

á 

tilor 45 

MARADÉKOKk 

LUkUSAUTÓ prima élnotban eladó 
(P.9036) 

MINDEN elfogadható arért sürgősen 
eladó belvárosi ház 4 szoba. konvha, 
mellékhelviségekkel. emelet ráépités le- 

fetséges. Mures an. Cal Maréchal Foch, 
18. II em. 5 9037) 

BELVAROSI vendéelő nyári kerthe- 
lviséggel és engedélvekkel családi okok 

niatt eladó Cim a ki iadóban, (P904 
és egyv es- ELADÓ egy hátasdivány 

télvi ruha. Str. Memorandului 10. 
tP 9046) 

MDOERN sgvermek sportkocsi és 

mélykocsi eladó. Str Horea 59-a. 
(4314) 

TENISZ rakett jókarban eladó, 

Ilasilor 18 (4315) 

TELEHÁLÓ diógyökér legmodernebb 
kettő ággyal eladó Str. Paris 62.. asz- 

talos üzemből. t4317) 

É PITTETŐK FIGYELMÉBE! Ház- 

lebontásból kikerült tégla. aitó. ablak. 

és gerendák eladók Érdeklődni helv- 
szinen. Str. Bratianu No 333 (4316) 

ELADÓ sürgősen 1 drb modern jern rádió 

6 plusz 1 super „Radione márka. Str. 

Sulutiu No 8. Menegotti. (4318) 

PEÉKSÉG azonnal kiadó vagy eladó. Str. 

Chintáului 88. (4319) 

3000 LITER 12 maligandos jól 

bor olcsón eladó. Str. Regina Maria 20. 

földszint ajtó 4. (4356) 

BICIKLI vázak villa stb. alkatrészek el- 

adok. Cal. Marechal Foch 30. (4320) 

TÖLÖSZÉKET keresek megvételre. El- 
adó 4 drb alig használt 98x193-as ABLAK 

ROLLER csikós vászonból. Délután 2-4- 

ig. Str. Berde 2., nagy kapu II-ik tmelet 

ajtó lépcsőházban. (4323) 

FÜSZERBERENDEZEÉS olcsón eladó. 

Str. Baritiu 12. (4327) 

ELKÖLTÖZÉS miatt Zongora, ebédlő, 

háló és konyhaberendezés olcsón eladó. Dr. 

Hillinger, Cal. Reg. Ferdinand 55. I. em. 

(4328) 

ALIG HASZNAÁLT fekete zakkó és csi- 

kos nadrág, valamint egy. felöltő olcsón 

eladó. Cal. Reg. Ferdinand 55., emelet 

ajtó jobbra. (4329) 

A NAGY olcsóság a Népáruházban, 

üzletátszervezés miatt még mindig tart. 

Mindennemü ruházati cikkeket hihetetlen 

olcsó árban árusitunk. (Csirkepiaccal 

szemben) 4330) 

JOKARBAN levő gyermek sportkocsi 

eladó. Calea Maramuresului 133. nul a4331) 

mély jókarban levő g gyer- 

mekkocsi olcsón eladó. Str. Silistrei 26. 

Bulgaria-telep. (4333) 

ELADÓ telek szoba konyha epeiz, még 

egy szoba 80.000 lej. Str. Doinei 5. Dom- 

bul Rotund. (4343) 

FORGALMAS helyen, belváros mellett 

főutvonalon jól bevezetett füszerüzlettel 

modernül megépitett 2 szobás ház mel- 

lékhelyiségekkel eladó. Str. Regina Maria 

20. földszint ajtó 4. (4355) 

GYUMÖLCSÖS házhelyek Calea tni 

gán, Bogdán telepen olcsón eladók. 

deklődni Bogdán, Cal. Reg. Ferdinand i
 

ez4 

MODERN, 

Str. Paris 26. 

kezelt = 
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BOR elsőrangu négy éves gróf Teleki- 
féle rulanda, palack képes 60 hektoliter 
hordókkal együtt eladó. Sigmond S. A. in 
lichidare, Cluj, Str. Matei 5. ( 753) 

ÜZLETBERENDEZÉS abszolut r modern, 
kemény fából, elsőrangu kivitelben füszer 
és csemege üzlet számára olcsón eladó. 
sizmond S. A. in lichidare. Cluj, Str 
Matei 5. (T i52) 

AKIK magánházat, bérházat, vagy bár- 
milyen ingatlant eladni vagy venni akar- 
nak, forduljanak bizalommal Popovici iro- 
dához, Str. Dacia 4. sz. (4366) 

JÓKARBAN levő csónakos varrógép 
eladó. Str. Sácuáscá 10. (4370) 

EPITTETOK FIGYELMÉBE! Házlebon- 
tásból jóállapotban levő kétszárnyas ajtók, 
hármas és kétszárnyas ablakok, deszkák, 
gerendák, vasrács, világitó ablak. Üveges 
kirakat portá,1 eladó. Str. Vasile Lupu 67. 

(4312) 

AST KERES 
KIS SZOBA ellenében takaritást vállal 

izraelita házaspár, esetleg házmesteri te- 
endőket. Ajánlatokat „Szorgalmas" jeligé- 
re kiadóba. (4321) 

KÖZEPKORU, megbizható házvezetőnői 
állást keres azonnalra egy párnál. idősebb 
urnál vagy urnőnél. Str. Closca 11. (4334) 

FTATAL leány elmenne gyermek mellé 
vagy bármilyen könnyü munkára, koszt és 
lakásért. Leveleket Gyermekszerető je- 
ligére a kiadóba kérek. (4369) 

KÖZEPKORU, elvált nő házvezetőnői, 
vagy anyahelyettesi állást keres. Ajánla- 
tokat e lap kiadóhivatal „Takarékos" je- 

: (4377) 

E 
Calca negele ferdimand 24 

ligére továbbit. 

ÁLLAST KAPHAT 
GYERMEKSZERETŐ zsidó nőt, háztar- 

táshoz keres háromtagu család. Balabán, 
(4118) 

EGYEDULALLÓ iparos jobb nőt házve- 
zetőnőnek, vagy bejárónőt keres. Cim a 
kiadóban. (P9019) 

HÖLGYFODRÁSZT keresek iparenge- 
déllyel. Bővebb megbeszélés személyesen. 
Cimeket „Központban" jeligére a kiadó- 
dóba kérünk. (3912) 

FIATAL épület lakatossegédeket és fém 
nyomómunkást állandó munkára felve- 
szünk. Premier gyermekkocsi üzem. Str. 
Anton Pan 6. (T738) 

EGY perfekt viz- és vasondoláló hölgy 
fodrászsegéd és egy férfi fodrászsegéd fel- 
vétetik azonnali belépéssel. Cim: Heltai 
fodrászat, Str. Cipariu 1-a. (4261) 

ONALLÓ varróleányt keresek. Cim a ki 
adóban. (4284) 

SZOPTATÓS dajka kerestetik. Cim a 
kiadóban. (P 9026) 

ROMÁN-magyar levelezésben jártas, 
érettségizett női munkaerőt keresünk azon 
nali belépésre. Ajánlatokat „Németül tu- 
dók előnyben" jeligére a kiadóba kérünk. 

(4312) 
MUNKAALKALMAT kaphat 50 ezer lej 

kaucióval. Cimeket: „Havi négyezer" jeli- 
gére kiadóba. (4247) 

HÖLGYFODRASZ segéd, ki perfekt viz 
és vasondoláló, azonnal alkalmazást kap- 
hat Frizeria Sántha. Str. Elisabeta 52. sz. 

(4303) 

BEJÁRŐNÉE megbizható délelőtti órák- 
ra felvétetik. Jelentkezni személyazonos- 
sággal. Str. Avram lancu 18. I. 12. (4363) 

NÉMETÜL BESZELŐ komoly nőt kere- 
sek reggel 8-tól este 8-ig 5 éves kislány 
mellé. Cim a kiadóba. 

2 SZEMÉLYES család keres jól főző 
mindenest. Cim: Str. Bucovina 28. (4360) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek dél- 
előttre. Str. Elisabeta 16. I. 4. 12-4. (4359) 

KISZOLGÁLÓ LANYT felveszek, Ke- 
resztes, Pedikür Szalon. Str. Duca 3., 
földszint. /9044) 

KÜLÖNFÉLÉK 
SZEMÜVEGET orvosi rendelésre, nap- 

ellenző szemüveget jutányos árban készit 
M. Goldner optikus, Cluj, Cal. Regele 

Ferdinand 24. udvarban. T 708) 

TANITVAÁNYKIKEÉPZÉS „Boté kozme- 

tikában, Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 

20-11. Hamburz M t 548) 

gében Str. Closca 23. minden szombaton és 
vasárnap este 8 órától flekken estély tánc- 

cal, Bohéme jazz. (4166) 

MENNYISEGTAN, mértan, trigonomet- 

ria, ábrázoló-mértan tanitást vállalok sza- 

badidőmben, középiskolások (I-VIII-ig) 

részére. Cim a kiadóban. (4098) 
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e JUNIUS 8-AN NAGY REPÜLŐÖ- - A cluji kályhásmunkások kollek- - Az árba fulladt gazda mellett más- 

VERSENY. Junius 8-án Marinescu al- tiv mozgalma. A cluji kályhaipari mun- nap ott állottak a lovai. Székestehérvár 

miniszter irányitása mellett a 210 ezer kások kollektiv szerződés kötése érde- ról jelentik: Pázmándi község felett teg 

lejt kitevő dijakért a román turista kében mozgalmat inditottak. A mozga- napelőtt délután hatalmas vihar veonult 

a eae repülőgépek nagy országos versenyt lom folyik és a kiküldött bizottság je- végig A patakok folyókká áradtak. Ko- 

ttsmat rendeznek számos kiváló résztvevővel. lenleg is tárgyal a munkaadókkal A rodi György pázmándi gazda kétlovas 

NAPTÁR. 1938. Junius 2 egy -59 MEGÜRÜLT ORVOSI AÁLLÁS. bizottság a tárgyalások eddigi eredmé- fogattal a szöllőkből hazafelé tartott, 

Róm. kat: Erasmus, Prot.: Elemk A hivatalos lap keddi száma szerint 59 nyéről pénteken délután fél hat órakor amikor a hegyoldalban 
a mély kocsiuton 

Ort Ziua Erodor s f i megürült orvosi állást közöl, pályáza- az Épitőömunkás Otthonban (Váii 7.) haladó fogatot elérte az ár A viz erős 

fer 3 Siwan ; Mtecefor. tot hirdetve rájuk. tartandó rendkivüli szakmai gyülésen sodra felboritotta a kocsit és a gazda 

ájustáná GAz A NAMET NYELVBŐL stgvi fog beszámolni, amelyre az összes e vizbe fulladt. Holttestét tegnap dél- 

e 5- e GAZI A nemzetnevelésügyi kályhaipari munkásokat ezuton is meg- előtt találták meg és még akkor is hüsé- 

serel efeevr APAD miniszter rendelkezésére ezentul a li- hivják. gesen mellette álltak lovai. A kocsit da- 
e él egy hónapra 4s ceumok VI. osztályában, ahol a néme- fabokra törte a lezuduló viz. 

tet is tanitják, a tanulóknak ebből a , - Képes kalauz jelent meg a Turda 
tantárgyból is vizsgázniok kell. Ha a hasadékról, Turdahasadék" cimen ké Százezerszeresen nagyit az ultra- 

v német felyett angol vagy. olasz nyelv pekkel illusztrált kalauz jelent meg, ziksoszkop ezaaa net 

a ! szerepel, u vizsga- árgy. eji á . 

J ESsS T vik rés sak A mely sok szempontból mutatla be a fatal német kutatónak sikerült előálli- 
plocsti! Ccoltatu malom vezetőit a ha- természetért lelkesedő előtt ezt a gyö- tania az első ultramikroszkópot. Az uj . 

töságok adóeltitkolásért 48 millió lejes nyörü természeti képződményt. Részle- górcső százezerszeres nagyitást tesz le- birsággal sujtották. tesen mutat be olyan utakat benne, hetővé az eddigi kétezerszeres legna- 

JÓVvAÁHA , AM tan vol gyobb nagyitással szemben, A nagyitást 

GYTAK DR. VARGA emelyek eddig ismeretlenek voltak. Igy nem az eddigi módszerrel, a fénysuga- 

Jó VIGASZTALAS 
Hallatlan! - idegeskedik a vőle- 

gény. - Egy negyedóra mulva lesz az BÉLA PÜSPÖKKÉ VALASZTÁSAT. 
esküvöm és még mindig nincsenek itt a 
tanuim. 
Mit csodálkozol? - válaszolta az 
egyik vőfély. - Tudhatnád, hogy sze- 
rencsétlenség esetén az ember nem szá- 
mithat barátaira... 

A Rador távirati iroda közlése szerint, 
a kultuszminisztérium jóváhagyta dr. 
Varga Bélának cluji unitárius püspök- 
ké való választását. Az egyház azonban, 

értesüléseink szerint, az idevonatkozó 
döntést irásban még nem kapta kézhez, 

a hasadék ujabb fenségeit ismerhetjük 

meg és azáltal sokoldalubbá és válto- 
zatosabbá válik a hasadékban való tar- 

tózkodás. Az öntudatos természetlátoga- 

tó már nincs csupán arra utalva, hogy 

csak a hasadékban menjen végig, amint 

rak nagyitásával, hanem az elektronsu- 
garak utján érik el. 

- Gyujtogatott a kutya. Londonból 

jelentik: George Batty 
kutyája játék közben beleharapott gaz- 

salfordi lakos 

SZINHAÁZBAN igy a beiktatás iránt csak később tör- . . 

Bemegy a vidéki atyafi a szinházba ténhetik intézkedés. . azt a nagy tömes szokta enni n 

és a jegyszedőnő annak rendje-módja Beiktatták a Rador uj igazgatóját. a kalauz segitségével igazi turista érté- Lant a kabát zsebében levő gyuftadoboz 

szerint megmutatja a helyét a támlás- A Rador rt igazgatósága N. Jonitiu el- kü turákat tehet, megismerkedve az ösz- A lángok átterjedtek a szoba butorza 

szék utolsó sorában. Oda kap jegyet. Az nökletével és Dimancescu sajtó és Dr0- szes barlangokkal és egyéb karsztkülön a. ir. lád é tte a kut a 
egész sorban egyedül van. Az első fel- pagandaügyi vezérigazgató jelenlété- legességekkel is. A kalauz az EKE tit- í a, s mire a csa ác szrevet e a utya 

vonás után felegyenesedik és indul ki- ben ünnepélyesen beiktatta Th. Solacolu kárzaga i És a Hasadéki menházban véletlen „gyujtogatását", a tüz már any 

felé, Rászól a jegyszedőnő: sajtótanácsost, a Rador rt, igazgatói kárságanal és a Hasadekl 21azban nyira elharapodzótt, hogy tüzoltókat 
MNe menjen el bátyám uram, bi- székébe megszerezhető ellett hivni. 

zony most jön a java. 

y ái nem kizia továtk sfgtatóságilag engedélyezett végeladás 

CZLETFELOSZLATÁSI Persze, mert a gazduram guggolva ül 

dája kabátjába, amely egy széken fe- 
küdt. A kutya harapásától lángralob- 

- Szaharai légitaxi. Mint a „Közép- 
európai Katolikus Kurir" jelenti, a So- 

cciété Algérienne des Transports Tropi- 
caux légiforgalmi társaság üzembe hez 

lyezte az első taxirepülőgépet, mely a 
turistákat és misszonáriusokat a nap 

bármely szakában Algirból a Szahara 

etszés szerint megjelölt oázisába szál- 

Hitja. A viteldijat a légitaxi jelzőkészü- 
léke kilóméterenként mutatja. 

a támlásszékbe. A csapóülést ugyanis 
elfelejtette lehajtani. 1 
AZ ELSŐSÉG JOGA 5 a 
A fiatal hölgy már jóideje áll az öl-00 4. 

tözőszoba tükre előtt és pirositja az aj- 
kait. Egy másik hölgy türelmetlenül to- 
peg és többször figyelmezteti, hogy jó : . y 

kolas m ae Hadady Györey Clul, P. Unirii15. volna már sietni. Mire az első igy 

Minden elfogadható áron 

kiárusitom raktárom 
i 

r 
oxi 

A herculanumi ásatások. Nápoly- 

ból jelentik: A Vezüv kitörése által Kr 

inti le: ű i i 

zhh zietberendezés eladó. u. 79-ben betemetett Herculanum váro- 
1 , ; 

Pardon!.. aki előbb jött, előbb ... sélttzztetltolstsal : eft sának északi részén fokozott buzgalom- 

fest... ! i l e i 

-- - Naptárrendelők figyelmébe. Azi - EBiróság elé kerülnek a brasovi mal folytatják az ásatási munkálatokat, 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Május Orient cluji nyomda és naptárkiadó vál- repülöőgépgyár bünbetévedt 
alkalma- hogy október, a város többi részében 

hó 28-án, szombat reggeltől junius hó lalat ezuton is értesiti megrendelőit, zottai. Mint Bucurestiből jelentik, a végzett ásatások megkezdésének kétszá 

4-én, szombat reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Fortuna, Unirii-tér; Hygea, Mi- 
hai Viteazul-tér; Victoria, Regele Fer- 

hogy az 1939. évre szóló reklámnaptá- 

rak munkálatait megkezdte. Mivel a 

nyári szezonban elvégzett munka ol- 

csóbb, ezért mindazok, akik rendelései- 

fővárosi katonai ügyészség vizsgálóbi- 
rója rendelkezést adott ki a brasovi re- 
pülőgépgyárnál történt viszaélések 
ügyében. I. Carp mérnök közszállitási 

zadik évfordulójára, teljesen elkészül- 

jenek. Legutóbb két igen hatalmas szob 

rot hoztak napvilágra, amely az ékori 

dinand-ut és Sotropa gyógyszertár, ket már most feladiák, természetszerü- csalások, G. Lascu és A. Botha mérnö- váro
snak nagyon érdekes uj látványos- 

Stefan cel Mare-tér. leg előnyösebb árak mellett fedezhetik kök, továbbá A Neagau és E. Stefan sága i 

IDOJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- szükségletüket, Aki a rendelését 20 nap mesterek a közszállitásoknál elkövetett 

restii időjáráskutató-intézet jelentése: alatt beküldi, annak a mult évi naptár- visszaélésekben való bünrészessé
g vád- - FÖLDRENGÉS DELKALIFOR- 

váltakozó ég, derülés, hőmérséklet- rendelési számlájából 10 százalékot visz jával fognak majd felelni. Mind letar- NIAÁBAN. Sanfranciskói hiradás szerint 

emelkedés, néhol esők. szatéritenek, függetlenül attól, hogy a tóztatásban is vannak, Istrate Constan- Délkaliforniában egymásut
án három 

Ő ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT nyomda maga volt-e a szállitó, vagy tin repülőparancsnok hanyagságért és erős földrengést éreztek, amely sok 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata más városból történt a naptárak be- a repülőüzemben gyártott anyagok át- kárt okozott, de emberéletet nem kö- 

Mihai Viteazul 15. Szerzése vételénél tanusitott felületességért ke- vetelt áldozatul. 
; é rül a biróság elé, amely rövide. : 

idézett se ömegezerensétlenségt itélkezni is os az összes vádlottak , - Tömeges letartóztatások Ausztriá- 
Fényes kis szálloda és Juanita cimü ; 

curesti mellett a Pantelimon-uton egy felett. ban. A Reüter bécsi értesülése szertnt 

autó, amelynek soffőrje nyilvánvalóan 

ittas volt, belefutott három falusi pa- 

rasztszekérbe, amelyek egymásután ha-
 

ladtak. A falusiak közül egy az össze- 

LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZAMA ütközés folytán az életét vesztette, 

acsütörtöki egyházi ünnep és egy- kettő sulyosan, többen pedig könnyeb- 

ben Hősök napja miatt, pénteken ben megsebesültek A soffőr ezután el- 

a rendes időben fog megjelenni. robogott, A csendőrség most körözi. 

Csütörtökön egyébként a törvé- - Közbenjárások történnek a somes- 

nyes munkaszüneti rendelkezések völgyi vasutasok nyugdijügyében A 

filmek kerülnek bemutatásra kedden és 
szerdán a Munkás-Mozgóban. Román- 
magyar feliratokkal. 

az utóbbi napokban a pénzügyi tör- 

- Uj rendszer a vállalatok adóköte- vénnyel kapcsolatos kihágások miatt 

les jövedelmének megállapitásánál. A Ausztriában közel 2000 embert vettek 

vállalatok adóköteles megállapitása te- őrizetbe. 
rén Clujon változások várhatók. A do- 
log előzményeihez tartozik, hogy Ciolac 
Jon pénzügyi rendkivüli felhatalmazás- 
sal biró felügyelő a lugoji pénzügyigaz- 

- Sulyos tömegszerencsétlenség Ma- 

rokkóban. Párisból jelentik: A matok- 

kói Casablanca közelében sulyos autó- 

. étlenség történt, amely- 
gatóságnál váratlan ellenőrzést tartott busz szerencsétlel , 

és az itt nyert tapasztalatairol részlete- nek 13 halottja és 20 sulyos sebesültje
 

.. sen beszámolt a minisztériumnak A 

kötelezők somesvölgyi vasutasok nyugdijügye ; i culu- EL- 
Többszáz női nadrág és combiné még vizelta foglalkoztatja az deke telgntés szerint tegtée Fántazere

t u rEk Er örpkevesr Szt 

a legolcsóbbtól a legfinomabb minő- teket A Nyugdijas Szövetség köz rél fikálási rendszert léptetett életbe, két földrengést 

ségig Női flohr harisnyák 26 lejtől, hi- járására a jegutóbb
i nyugdijakat a amely a felügyelő jelentése szerint ki- Bucurestiben tegn

ap este ét ö rengés 

bátlan selyemharisnyák 69 lejtől, férfi lyósitották ugyan, de az illetményel tünő eredménnyel járt. Igy nemcsak az észleltek. Az el
ső földrengést 20.55 óra 

zoknik 9 lejtől, tennisz-zoknik 11 lekr Tenöszeres kiutalása me ee adóbevételeket sikerült felfokozni, ha- 40 mp-kor, a másodikat 21.366ra 30 

től, férfi sportharisnyák, nyakkendők, várható. Most a nyu nztára nem a lugoji pénzügyigazgatóság terü- 
észlelték A földrengés 

gallérok, Alebkendők a legolcsóbb árak- is elhatározta, hogy a közlekedésügyi Jetén kirótt birságok 25 millió lejre taásodperkot tek földrenkéi 

Ban Somes áruház, Főposta baloldali és a pénzügyi minisztériumoknál köz- emelkedtek. Ciola
c felügyelő javaslatá- ppontja örül 

ucca elején bben jár, bos- a érdést mielőbb vég- ra az uj ellenőrzési rendszert általáno-
 680 kilométerre a Balkán-félszigeten 

Imi öngyi - legesen rendezzék. sitani fogják és azt közelebbről a cluji lehetett. 

got kzezmi ánátában, ongyiko Bucurestit kikötővárossá alak ák erugyiga
sgatósák területére is beve- 

rőljelentik: Ambrus Adél 17 éves lugoji át. A bucurestii kikötő tépítésore ve zetik kip
róbálás végett azalmes felöszakaáás czszt 

deán ! natkozó terv a megvalósulás utjára lé- o ernautiban és . - 

eán szublimáteldattal e eméri szie pett Egy 2400 métere
s hosszu csatorna. - Halálbüntetéssel sujtják a titkos tiban és környékén tegnap borzalmas 

ély ta ató isszanverte megépitéséről van szó, am
elynek segitsé rádióleadók vezetőit. Moszkvai

 hiradás felhőszakadás pusztitott, amelyet min
t- 

e segélynyultas é é ita folyó vizét kikötői szeri szovjet elhatározta, hogy ha- egy 20 percig tartó jégeső követett. A 

eszméletét Kihallgatása során azt val- gével a Dambovita folyó vizét zerint a jet e ,hogy y ig tartó jégeső Követett 

lotta, hogy azért akarta magától eldob- Célokra is alkalmassá tu
dják majd ten- lálbüntetéssel sujtja azokat, akik t

itkos felhőszakadás és jégeső óriási károkat 

hi az elet mert nem mehetett férj- ni. Ugyanakkor pedig hatalmas vizi erő rádióle
ádókat hoznak müködésbe, hogy okozott 

hez ahhoz a fiatalemberhez, akit re- müveket is létesitenek itt és a közelben ezzel 
az állam biztonságát veszélyeztes- 

ménytelenül szeret. épitik meg a nagy olimpiai stadiont. sék 
- 
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Juninus 5-én 
akvcáésábla 

vasárnap (Str. Baron 
rp a 

öneviikos lett a mociui 
sazdálkodó 

(CLUJ.) A közeli Mociu községben 
Visan Jon 53 éves gazdálkodó kertjé- 
nek egyik gyümölcsfájára felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevettek, már 
halott volt. A bevezetett vizsgálat so- 
rán megállapitást nyert, hogy a falusi 
gazda már hosszabb idő óta sulyos 
idegbajban szenvedett és azért vetett 
veget életének. Az ügyészség megálla- 
pitva, hogy büntény nem forog fenn, 
az eltemetésére megadta az engedélyt. 

Délután 5 D! diszhaneverseny. 

(CLUJ.) A közeli Marisel község ha- 
tárában eddig ismeretlen okból kigyul- 
ladt az erdő és három hold területen a 
fák leégtek. A falu lakossága a tüzoltók 
segitségével csak nehezen tudta megfé- 
kezni a gyorsan tovaterjedő tüzet. A 
csendőrség több falusi gyermeket letar- 
tóztatott, akik az erdő szélén játszadoz- 
tak és akiket azzal gyanusitanak, hogy 
gondatlanságuk okozta a tüzet. A pász- 
torgyermekek az erdő szélén tüzet rak- 
tak, amelyet eltávozásuk után nem ol- 

oi pinázenckarioéves Jubuicuma [ 
utéra reggelig tánc. z nnebeé eket kedvezőtlen idő esetén is megtarti 1 

Erdétüzek elimegyében 
tottak el és valószinünek látszik, hogy 
a hamu alatt égő zsarátnok lobbantotta 
később lángra az erdőt. A közeli 
Maguri községben a Paraul Rosu erdő- 
ben is tüz keletkezett, amely 50 hold 
területen pusztitotta el a fákat. Az a 
gyanu, hogy a tüzet Mostiseac Josif, 
Rosiac Joan, Grabel Andrei és Barinte 
Joachim falusi lakosok gondatlansága 
okozta. Meginditották ellenük az eljá- 
rást. Az erdei tüz által okozott károkat 
még nem becsülték fel. 

- A GÉPIRÁS ELSAJÁTITÁSÁRA 
KOÖTELEZI A PÉNZÜGYMINISZTÉ- 
RIUM A HATÁSKÖRE ALAÁ TARTO- 
zó összES TISZTVISELŐNŐKET. 
Bucurestiből jelentik: A pénzügymi- 

ter, a fővárosi lapok hiradása sze- 
rint, elhatározta, hogy kötelezővé teszi 
az összes, a pénzügyminisztérium fenn- 
hatósága alá tartozó ügyosztályoknál a 
szolgálatot teljesitő tisztviselőnök ré- 
szére a gépirás elsajátitását A gépirás 
megtanulására néhányhetes határidőt 
ad a a pénzügyminisztérium, viszont azo- 

t a tisztviselőnőket, akik az előirt 
m sajátitják 

1 elbocsátják. 

- GoGU STEFANESCU ESTÉLYE. 
Tegnap este a prefektura disztermében 
Gogu Stefanescu, a kiváló tenorista, 
rendezett szinvonalas hangversenyt, 
amelynek minden tekintetben rendki- 
vüli sikere volt. A közönség a müvész 
minden egyes számát melegen megtap- 
solta. 

- MEGKEZDŐDTEK AZ ORSZÁG- 
ÖR-ÜNNEPSÉGEK VÁROSUNKBAN. 
A mai nappal megkezdődött az Ország- 
őr Hét és a vele kapcsolatos ünnepsé- 
gek városunkban. Reggel 8 órakor a 
helybeli iskolák növendékei gyülekez- 
tek a II. Károly királyról elnevezett 
sporttelepen, majd ünnepélyesen meg- 
történt az Országőr-zászló felvonása, 
amely után ifjusági stafétafutási ver- 
senyszámok, csónakverseny stb. folyt le 
a sétatéren, illetve a sétatéri tavon, az 
iskolai Országőr- -Szervezetek közremü- 
ködésével. A nagyszabásu és szép kere- 
tek között lefolyt ünnepségek sikere a 
helybeli vezetők érdeme. Az ünnepsé- 
gek programját, a lapunkban már kö- 
zölt tervezet szerint, holnap és a követ- 
kező napokon is folytatják. 
- HALAÁLOZÁS.: Dániel Lajos CFR 

nyugdijas mult hó 30-án elhunyt. Te- 
metése f. hó 2-án d. u. 6 órakor lesz a 
nagytemetői kápolnából. 

- KIRÁNDULÁSOK. Az Épitőmun- 
kások Dalkara f. hó 2-án kirándulást 
rendez az Otthon udvaráról történő 
reggel fél 7 órai indulással a Csiszár- 
patakhoz. Az EKE ugyanezen a napon 
reggel 6 órai indulással CFR autóbusz- 
szal a turdai hasadékhoz, gyalog pedig 
utjelzés javitásra a Faget-ci menedék- 
házhoz és a Bilascu-kuthoz és Peana- 
hoz rendez kirándulást. Indulás reggel 
8 órakor az Egyesület elől. Vendégeket 
a kirándulásokon szivesen látnak. 

MA VAN A KATOLIKUS KÖR 
JUNIÁLISA. Ma este féltiz órai kez- 
dettel van a Kogalniceanu-ucca 7. szám 
alatti helyiségében a közeledő nyár leg- 
nagyobb szabásu táncmulatsága: a Ka- 
tolikus Kör juniálisa. 
- ÉRTESITÉS. Értesitjük a Casa 

Munciihoz tartozó somesvölgyi nyugdi- 
jasokat, hogy az áprilisi és a májusi 
nyugdijakat a raktári pénztárnál a mai 
naptól kezdve folyósitják. Cluj, 1938. 
VI. 1. Salvan Teodor s. k. elnök, Vas- 
vári Leopold s. k. titkár. 

. MUNKÁS MOZGŐ: Premier Clujon. I. 
Fényes kiso szálloda. Vigjáték. Fősz.: 
Theo Lingen, Hermann Thimig: II. 
Juanita. Gyönyörü zenéjü film. Alfred 
Rode világhirü cigányzenekarának 
közremüködésével. III. Hiradó Csü- 
törtöktől I. Monte Cristo. II. Cain é- 

Mabel. Clark Gable-val. 

el a gépirást, 

(LONDON.) A szudéta német helyzet- 
tel kapcsolatosan az angol sajtó két fon- 
tos eseményt vár. Egyfelől a csehszlo- 
vákiai mozgósitás részleges megszünte- 
tését, másfelől Henlein ujbóli londoni 
utját és tárgyalásait. A kormányhoz 
közel álló Daily Telegraph szerint Hen- 
lein már a közelebbi napokban ismét 
Angliába érkezik és folytatja megkez- 
dett tárgyalásait. Henlein egyébként a 
Trans-Oceán Sajtó Ügynökségnek nyi- 
latkozatot adott, amelyben kijelentette, 
hogy a szudéta németség központi ön- 
kormányzatot követel, tehát nem elég- 
szik meg helyi önkormányzattal. A ka- 
tonai intézkedésekkel kapcsolatosan 
hangoztatta, hogy a szudéta németség 
imponáló fegyelmezettséggel viselkedett 
de nem azért, mert területein katonai 
intézkedések történtek, hanem azért, 
mert kerülni akart minden kihivási 
felületet. Angol részről hangsulyozzák, 
hogy a brit kormány nagy sulyt helyez 
arra, hogy Csehszlovákia vonja vissza 
a részleges mozgósitást és Strang, a 
külügyminisztérium kiküldöttje, aki 
már visszaérkezett Londonba, a külügy- 
minisztériumnak ezt az álláspontját a 
prágai angol követ utján Hodzsá mi- 
niszterelnöknek tudomására is hozta. 
Strang utjának célja nem is volt más, 
mint megteremteni a cselekvési össz- 
hangot London és a csehszlovák kérdés 

gol nagykövetségek között. Prága, hir 
szerint, most már hajlandó is a katonai 
intézkedéseket jórészt visszavonni, mig 
Henlein és Kundt pontjaira vonatkozó- 
lag az az álláspontja, hogy azok csak 
tárgyalási alapnak tekinthetők. 

Valenciát kiüritik 
(VALENCIA.) A köztársasági ható- 

ságok a fenyegetett helyzetre való tekin- 
tettel elrendelték a valenciai kikötő kö- 
zelében levő területek teljes kiüritését. 
Szó van egész Valencia katonai kiüri- 

téséről is. 
A szent jobb utja 

(BUDAPEST.) A Szent István jobb- 
ját ma ünnepélyes külsőségek között 
Székesfehérvárra vitték, nagy kiséret 
mellett. Este pedig a Szent Jobbot már 
vissza is viszik Budapestre 

Magyar miniszter Berlinben 
(BERLIN.) Ley birodalmi vezető, a 

német munkafront elnöke tegnap Bor- 
nemisza magyar iparügyi miniszter tisz- 
teletére vacsorát rendezett, amelyen 
számos német, olasz és magyar előkelő- 
ség vett részt, köztük sok magasrangu 

kormánytisztviselő 
Norvégia külpolitikája 

(OSLÓ) A törvényhozás egyhangulag 
elfogadta a külpolitikai bizottság május 

25-iki jelentését, amely kimondja: Nor- 
végia külpolitikája oda irányul, hogy 
az ország távoltartja magát minden há- 
borus bonyodalomtól. Norvégia semle- 

által érintett országokban székelő an- 

JEAN HARLOW meghalt, de emléke örökké élni fog Utolsó film- 
jét a SARATOGAT bemutatja pénteki kezdettel a ROVAL sláger- 
mozgó. Egy befejezetlen zerelem története. Ma és holnap RO- 

BINSON CRUSOE. 

Hözponn önkormánuzatoi követelnek 
a szudéta-németek 
Henlein ulból Londonba utazik tárotalások folu- 

tatására - A közftarsaságiak kiüritik Valenciát 
gességét szigoruan megőrzi minden há- 
boruban, még az esetben is, ha a Nép- 
szövetség kezdeményezésére indulna 
meg esetleg a háboru 

LENGYEL VÁD, CSEHSZLO- 
VÁK CÁFOLAT 

(PRÁGA,) A lengyel sajtó élesénfá- 
madja a csehszlovák hatóságokat a vá- 
lasztások idején a lengyel kisebbségek- 
kel szemben alkalmazott magatartá- 
sáért. A Ceteka Ügynökség a támadá- 
sokra válaszolva hangsulyozza, hogy a 
lengyel kisebbség választás! propa- 
gandáját Tessen vidékén a hatóságok 
egyáltalában semmiben sem korlátoz- 
ták és a lengyelek számára szinte na- 
gyobb szabadság volt e tekintetben biz- 
tositva, mint a cseheknek. A lengyel 
sajtó állitásai tehát célzatosak és nem 
fedik a valóságot. 

Diszebéd Grandi olasz nagykövet 
tiszteletére 

(LONDON) (Reuter.) Grandi gróf 
olasz nagykövet tiszteletére a brit 
alsóház speakerje tegnap diszebédet 
adott, amelyen megjelentek többek 
között Inskip és Halifax miniszterek, 
továbbá sir Robert Vansittart, a brit 
kormány külpolitikai tanácsadója is. 

1 A mexikói helyzet 

(NEWYORK.) Cedillo lázadó tábornok 
még mindig Mexikóban van. Állitólag 
Espanzulában tartózkodik Elfogatása 
eddig még nem sikerült. Egyébként 
Mexikó számos részéről kisebb-nagyobb 
zavargásokat jelentenek annak ellenére, 
hogy a kormány a rend teljes helyre- 
állitásáról adott hirt. Ezzel egyidőben 
jelentik, hogy Braziliában az integra- 
lista mozgalom ujabb feléledése miatt 
számos letartóztatás történt : 

Schuschnigg Bécsben van 

(BÉECS.) Fritz belügyminiszter tegnap 
ünnepélyes keretek között beiktatta az 
ausztriai tartományi kormányt,. Ugyan- 
csak Bécsből jelentik, hogy Schuschnigg 
volt kancellár, minden ellenkező hir- 
adás dacára továbbra is Bécsben tar- 
tózkodik, csak a Belvederéből egy sze- 
rényebb lakásba költözött át, ahol vál- 
tozatlanul teljes szabadságot élvez 

- SPORTHIREK. Csütörtökön dél- 
után 4 órakor, a Hungaria-Universita- 
tea mérkőzést megelőzően, az aiudi 
Assu és a Victoria ifjusági csapatai 
mérkőznek a Ligabajnokságért. - Csü- 
törtökön este 9 órakor tartja rendes évi 
közgyülését saját helyiségében a Labda 
rugó Szövetség cluji alkerülete. 
Newyorkból jelentik: Henry Amsítrong 

néger boxoló pehelysulyu világbajnok teg- 
nap éjjel pontozással legyőzte Barney 

most a pehely- és weltersuly együttes vi- 

lágbajnoka lett. 

Rosst a weltersulyu világbajnokot és igy 

A A etui azletek muari zór. 
órája 

(CLUJ) A cluji Munkakaradra 04 
-1938. szám alatt hirdetményt bocsáj- 
tott ki, amely szabályozza Cluij város 
ferületén az üzletek záróráját. A ren- 
delet értelmében a Monitorul Oficial 
1925. julius 4-én megjelent 144 számá- 
ban közölt miniszteri határozatban fel- 
sorolt üzletek déli 1 órától délután 4 
óráig tartanak ebédszünetet, este pedig 
7 órakor zárnak. Ez a rendelkezés a 
folyó évi május 24-én lépett életbe és 
a folyó évi szeptember 15-ig tart. Ezt 
a zárórát kötelesek szeptember elsejéig 
az összes cluji könyv- és papirkereske- 
dések is betartani. A Mihail Viteazul- 
téren levő cluji üzletek, amelyek textil 
árut, kész parasztruhákat, rövidárut, 
paraszt lábbelit, edényt és üveget áru- 
sitanak, déli 1 órától délután 3 óráig 
tartanak ebédszünetet, este pedig 7 óÓra- 
kor zárnak, Ezeknek az üzleteknek fi- 
zetéses alkalmazottai azonban a Munka 
kamara részéről megállapitott nyári 
idényben, csak délután 4 órától este 7 
óráig foglalkoztathatók az üzletekben 
- A cluji vegyeskereskedések déli 1 
órától 4 óráig zárni kötelesek, este pe- 
dig 8 órakor zárnak. Ez a záróra május 
24-étől szeptember 15-ig van érvény- 
ben. A külvárosi vegyeskereskedések 
déli 1 órától 3 óráig zárnak, esti zár- 
órájuk 8 óra. Külvárosi vegyeskeres- 
kedések azok, amelyeknek nincsenek 
fizetett alkalmazottai és a város köz- 
pontjától messze fekszenek. A cipőke- 
reskedések nyári zárórája déli 1 órától 
délután 4 óráig tart, este pedig 7 óra- 
kor kötelesek zárni. Ez az utóbbi ren- 
delkezés junius 6-ától a folyó évi szep- 
tember 1-éig tart A rendeletet dr. Ha- 
riton Moldovan, a Munkakamara idő- 
közi bizottságának elnöke és Vasile 
Hossu, a kamara titkára irták alá. 

A MHősök ünnepe váro- 
sunhban 

(CLUJ. ) Csütörtökön egyházi ünnep van 
s ugyanakkor a Hősök napját is megülik. 
Ezzel kapcsolatosan Ursu rendőrigazgató, 
a közigazgatási ügyosztály főnöke kijelen- 
tette, hogy csütörtökön ' 

a nyil- 
vanos helyiségekben a zene tilos. Az üzle- 
teknél szerdán este a szokásos szombati 
záróra van érvényben, mig csütörtökön 
szigoru vasárnapi munkaszüneti rendelke- 
zés van érvényben. Tehát piac sem lesz. 
A Hősök emlékünnepének hivatalos 

programja a következő: Reggel 8 órakor 
istentisztelet az összes templomokban, a 
katonai és polgári hatóságok vezetőinek 
jelenlétében, a hősök emlékére. Fél 9 
órakor Te Deum az ortodox székesegyház- 
ban, a hatóságok, iskolák, egyetem stb. 
képviselői jelenlétében, a székesegyház kö- 
rül pedig zenekarral, zászlókkal és jelvé- 
nyekkel, az iskolák, testületek, Országőr- 
szervezet, diákság stb. helyezkednek el a 
kijelölt helyen. Majd Te Deum után á 
Királyhimnusz hangjai mellett elindul a 
menet a Feleacului-uti hősök temetőjébe 
az alábbi sorrendben: 
Rendőr- és csendőrkordon, koszoruvivők, 

CFR zenekar, Országőrszervezet, az isko- 
lák kiküldöttei, a Carpatok solymai, a ka- 
tonai előkészitősök, a testületek, zászlók- 
kal, zenekarral és énekkarral, a köztiszt- 
viselők, a tartalékos tisztek és altisztek, 
hadirokkantak, egyházi kar, papság, a ha- 
tóságok fejei és a diplomáciai testület, 
tisztikar, katonazene, a csapattestek zász- 
lói, diszszázad, végül a közönség. Utközben 
a Baba Novac emlékmünél megáll a me- 
nete, ahol koszorut helyeznek el. A teme- 
tőben az iskolák, intézmények, a testületek 
és a hadsereg képviselőjének beszéde kö- 
vetkezik. Majd kürtjelre a kegyelet jeléül 
egy perces tökéletes szünet. Végül a ka- 
tonazenekar a Szent Himnuszt játsza, mi- 
közben a koszorukat helyezik el a sirokon. 
Délután 5 órakor a Nemzeti Szinházban 
szabad bemenettel emlékünnepség s este 
fél 9 órakor pedig zenés takarodó. Az ösz- 
szes házakat ki kell lobogózni erre a napra. 

- UÜgyvédi hir. Dr. Kain ügyvéd iro- 
dáját Piata Carolina 3. alól Sir. Reginá 

Maria 42. I. em. helyezte át. 3048) 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdájának körforgóján. .......... sUV *eMPRIMAT 



VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 3. J ÓE STET! 9 

A JÓESTÉT képes heti világhiradója 

francia hadsereg uj gyarmati vezér- Miron Cristea pátriarka, miniszterelnök bucsuztatása Bucurestiben. A minisz- Miron Cristea pátriarka legujabb arc- 
kari főnöke, Bührer tábornok. terelnököt varsói utja alkalmából a bucurestii pályaudvaron ünnepélyesen bu- képe. A felvétel Miron Cristea pátriarka 

csuztatták a kormány tagjai. lengyelországi utja alkalmából készült, 

DIMITRIE DIMAÁNCESCU a minisz- 
terelnökség melletti sajtó és propagan- 
daügyi hivatal nagykoncepcióju vezér- 
igazgatója, aki a sajtóügyek régi kitünő 
szakembere. Felvételünk abból az alka- 
lomból készült, amikor legutóbb fogadta 
a kisebbségi sajtó képviselőit és épen a 
nála tisztelgő küldöttség által előadott 
kivánságokat és sérelmeket jegyzi fel. 
Dimáncescu vezérigazgató jóakaratu 
kezdeményezésére zajlott le a vidéki 
sajtó képviselőinek jelenlétében az a 
nagyfontosságu értekezlet is, amelyről 
lapunkban már részletesen beszámol- 
tunk. 

Meghalt Anton Lang, aki Krisztus meg- 
személyesitője volt az oberammergaui 

passió-játékokon. 

lexikó Anglia ellen. A londoni mexikói Minden svéd üdvözli királyát 80 éves születése napja alkalmából. Svédország Lord Swinton, a lemondott angol lég- 

övet Lácenciado Primo Villa Mechel a népszerü uralkodója junius 16-án lesz 80 éves. A királyt ez alkalommal iülilet ügyi miniszter. 

Hit külügyi hivatalba megy bejelente- mi levelezőlapon, melynek hozamát jótékonycélra forditják, országának minden 

ta diplomáciai viszony megszakitását. lakója üdvözölni fogja. 



Tiszteletadás a japán császári palota előtt. A mikádó most ünnepelte 37-ik A kinai harcterekről. Egy előretolt japán gépfegyverosztag a Sucau íront 

születési évfordulóját. Ez alkalommal Tokió népe tiszteletadásra sorakozott fel hegységeiben, 

a császári palota előtt A tiszteletadás néma fejhajtásban nyilvánult meg 

Rotterdam városában a Maas folyón keresztül a forgalom lebonyolitására uj Propaganda a francia nemzetvédelmi kölcsön mellett. A francia nemzetvédell 

forgalmi ut létesül. kölcsön sikere érdekében minden lehetőséget igénybe vettek. Egy francia kall 
nai ballon, amelyen ott diszeleg a felhivás: Jegyezzetek a kölcsönre 

PACELLI BIBOROS, PÁPAI KIKÜLDÖTT BUDAPESTEN. A XXXIVik A BUDAPESTI 13-IK EUCHARISZTIKUS KONGRESSZUS. A budapesti 

budapesti kath. kongresszuson a Szentatyát Pacelli biboros, pápai legátus 13-ik eucharisztikus kongresszus előkészitő-bizottsága záróülést tartott serédy 

képviseli, akit Budapestre érkezésekor a Mussolini-téren Szendy polgármes- hercegprimás elnökletével az Iparcsarnok helyiségében. 

ter üdvözölt a magyar főváros nevében.
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1 

front utása India nyugati tartományaiban. Mahatma Gandhi betegségé- Páris világitási ünnepe. Május 21-én a fény és világosság ünnepén a francia 

va, beutazza India nyugati tartományait A lakosság mindenütt fővárosban nagy ünnepségek voltak. Ez alkalomból az ünnepségre különféle 

álarc-tipus készült óriási lelkesedéssel fogadja. 
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TANCCAL EGYBEKÖTŐIT 
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etvédell doni lovasünnepségek. A londoni olimpiai stadionban kezdetüket vették 

icia kall a királyi lovasünnepségek. 
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ötték, Dasrah mel- mány mellé Képünk Cicognani pápai nunciust és Yanguas 

aában találták meg. y Messia vatikáni spanyol nemzeti követet ábrázolja. 

Öcskös, megsúgom neked, Inni jó bort pár pohárral, 

Jól mulatni hol lehet. Hajnalt érni táncolással. 

j Eltemetni téli gondot, Június egy! Vésd a fődbe, 

; . Megenni a libacombot, Jöjj a Katolikus Körbe! 

apesti on világhirü fran A Szentszék nunciust nevezett ki Franco kormánya mellé. 

eréd tanő, akinek elve- A Szentszék nunciust nevezett ki a spanyol nemzeti kor- : 

4 
é Junius 1, szerdán csic 9-kor
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ORSZÁGŐR-ÜNNEPSÉG A MOLDOVEI-UCCAI INAS-OTTHONBAN. 
Vasárnap, május 22-én délelőtt ünnepélyt tartott a Moldovei-uccai Inas-Otthon 
országőr-csapata. Felvételünk az istentiszteletről készült. A háttérben láthatók 
dr. Apostol orvos-őrnagy, Priscu gimnáziumi igazgató, dr. Hatieganu Gyula 
orvosprofesszor és Popa főtanfelügyelő. A felvételt Kovács Jenő készitette. 

MAROSI TIMÁR JÁNOS, a kiváló tár- 
gu-muresi származásu festőmüvész, aki 
Londonba való végleges kiköltözése 
előtt nagy érdeklődéssel várt bucsu- 
kiállitást rendez Clujon és Bucuresti- 

ben. 

Marosi 

SZABADGYAKORLATOK A MARIANUM TORNAÜNNEPÉLYÉN. Nagy- 
számu közönség előtt tartotta meg a Marianum ezévi, szokásos tornavizsgáját, 
amely ezuttal is nagy sikert hozott a tanulóknak és az intézet lelkes vezető- 
ségének. Képünk az egyik szabadgyakorlatot ábrázolja. 

Timár 
egyik elsőrangu kompoziciója. 

IMPOZÁNS KERETEK KÖZÖTT ÜLTÉK MEG A KATONAI ELŐKE.- 

SZITŐSÖK VÉDŐSZENTJEIK ÜNNEPÉT. Május 21-én ünnepélyes keretek 
között hódolt városunk katonai előkészitős ifjusága védőszentjeinek, Constan- 
tinnak és Ileananak. Képünk a sporttelepi ünnepségek alkalmával készült és 
azt a pillanatot ábrázolja az ünnepségen, amikor a megjelent Gheorghies és 
Cartianu tábornokok, Enescu Manole prefektus és dr. Hatieganu Gyula orvos- 

professzor, a Soimii szervezetek vezetője a Királyhimnuszt hallgatják. 

MAROSI TIMÁR JÁNOS FESTŐ- 
MÜVÉSZ KITÜNŐ ALKOTÁSAIBÓL. 
Sadoveanu, szinházi vezérfelügyelő ki- 
válóan sikerült portréja. 

János festőmüvész 

NYUJTÓGYAKORLAT A KATOLIKUS GIMNÁZIUM TORNAVIZSGÁ 
JÁN. Amint a képünkön látható, a ked vezőtlen idő ellenére is szép számu kö 
zönség gyült össze a piarista gimnázium május 22-én megtartott tornavizsgá 
jára. Képünk egy nyujtógyakorlatot mutat be a jólsikerült és kitünő eredmé 
nyekkel végződött diák-olimpiászról. A nyujtó alatt az ünnepség vezetőjé 
Schenker Lajos tornatanár áll. 
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